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รายงานผลการด าเนินโครงการตามแผนปฏิบัติการประจ าปี มหาวิทยาลัยวงษ์ชวลิตกุล  
ปีการศึกษา 2564 รอบ 12 เดือน (มถิุนายน 2564 – พฤษภาคม 2565) 

ค ำน ำ 

งานแผนและบริหารความเสี่ยง ส านักแผนและประกันคุณภาพ มหาวิทยาลัยวงษ์ชวลิตกุล ได้จัดท า
รายงานผลการด าเนินโครงการตามแผนปฏิบัติการประจ าปี มหาวิทยาลัยวงษ์ชวลิตกุล ปีการศึกษา 2564 รอบ 
12 เดือน (มิถุนายน 2564 – พฤษภาคม 2565) ฉบับนี้ขึ้น เพ่ือสรุปประเมินผลการด าเนินโครงการ/กิจกรรม
ตามแผนปฏิบัติการประจ าปี และผลการด าเนินงานตามตัวชี้วัดของแผนกลยุทธ์  

การด าเนินโครงการตามแผนปฏิบัติการประจ าปีฯ ปีการศึกษา 2564 มีโครงการที่เสนอ 163 
โครงการ ได้รับความเห็นชอบจากที่ประชุมสภามหาวิทยาลัยวงษ์ชวลิตกุล ในคราวประชุมครั้งที่ 2/2564 เมื่อ
วันที่ 22 พฤษภาคม 2564 ในระหว่างปีการศึกษามีหน่วยงานเสนอโครงการเพ่ิมเติม 34 โครงการ และมี
โครงการที่แจ้งยกเลิก 23 โครงการ ท าให้มีโครงการในแผนปฏิบัติการประจ าปี 2564 ทั้งหมด 174 โครงการ มี
งบประมาณที่เสนอขออนุมัติด าเนินการในรอบ 12 เดือน (มิถุนายน 2564 – พฤษภาคม 2565) จ านวน 
34,564,404 บาท และงบประมาณที่ใช้จ่ายในการด าเนินโครงการและมีรายงานค่าใช้จ่ายตามใบเสร็จ /
ใบส าคัญรับเงิน ทั้งสิ้น 13,079,413 บาท คิดเป็นร้อยละ 37.84 ของยอดที่เสนอขออนุมัติด าเนินการ 

ส าหรับการประเมินผลการด าเนินงานตามตัวชี้วัดของแผนกลยุทธ์ในปีการศึกษา 2564 มีตัวชี้วัดที่
ประเมิน 77 ตัวชี้วัด ตัวชี้วัดที่ยังไม่ประเมินในปีการศึกษานี้ 3 ตัวชี้วัด ผลการด าเนินงานในภาพรวม พบว่า 
บรรลุเป้าหมายตามตัวชี้วัด 60 ตัวชี้วัด คิดเป็นร้อยละ 78 ไม่บรรลุเป้าหมายตามตัวชี้วัด 16 ตัวชี้วัด คิดเป็น
ร้อยละ 21 รอตรวจประเมิน 1 ตัวชี้วัด ในยุทธศาสตร์ที่ 5 ตัวชี้วัด 29 รอตรวจประเมินคุณภาพการศึกษา
ภายในระดับสถาบัน เดือนสิงหาคม 2565 

งานแผนและบริหารความเสี่ยงได้รับความร่วมมือเป็นอย่างดีจากผู้บริหาร คณาจารย์และบุคลากร
ทุกหน่วยงานที่ให้ข้อมูลที่เก่ียวข้อง รวมทั้งมีส่วนร่วมในการจัดท ารายงานฯ ฉบับนี้ จนส าเร็จลุล่วงด้วยดี  
จึงขอขอบพระคุณทุกท่านเป็นอย่างสูงมา ณ ที่นี้ และหวังเป็นอย่างยิ่งว่าผลที่ได้จากการรายงานจะเป็น
ประโยชน์ต่อมหาวิทยาลัยวงษ์ชวลิตกุลต่อไป 

 
 

งานแผนและบริหารความเสี่ยง 
ส านักแผนและประกันคุณภาพ 
   มหาวิทยาลัยวงษ์ชวลิตกุล 
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บทสรุปผู้บริหำร 

มหาวิทยาลัยวงษ์ชวลิตกุล ได้จัดท าแผนยุทธศาสตร์มหาวิทยาลัยวงษ์ชวลิตกุล ระยะ 20 ปี(ปีการศึกษา 
2561-2580) และจัดท าแผนระยะกลาง คือ แผนกลยุทธ์มหาวิทยาลัยวงษ์ชวลิตกุล ระยะที่ 1 (ปีการศึกษา 2563-2565) 
เพ่ือเป็นทิศทางในการด าเนินงานของคณะวิชาและศูนย์/ส านัก ให้บรรลุวิสัยทัศน์ “มหาวิทยาลัยเอกชนสร้างสรรค์
นวัตกรรม ให้โอกาสทางการศึกษา เพ่ือการเรียนรู้ตลอดชีวิต” โดยในการด าเนินงานแต่ละปี คณะวิชาและศูนย์/ส านัก 
จะน ายุทธศาสตร์ของมหาวิทยาลัยไปเป็นหลักในการจัดท าแผนปฏิบัติการประจ าปี เพ่ือด าเนินพันธกิจให้สอดคล้องกับ
ยุทธศาสตร์มหาวิทยาลัย ซึ่งมี 5 ยุทธศาสตร์ 21 กลยุทธ์ 39 กลยุทธ์ขับเคลื่อน และ 80 ตัวชี้วัด ดังนี้ 

      ยุทธศาสตร์ที่ 1 การพัฒนาหลักสูตรนวัตกรรม เพื่อตอบสนองต่อการเรียนรู้ตลอดชีวิต  
ประกอบด้วย 5 กลยุทธ์ 11 กลยุทธ์ขับเคลื่อน และ 15 ตัวชี้วัด 

      ยุทธศาสตร์ที่ 2 การสร้างงานวิจัยเชิงนวัตกรรมที่มี Impact สูงต่อประเทศและท้องถิ่น 
ประกอบด้วย 4 กลยุทธ์ 8 กลยุทธ์ขับเคลื่อน และ 16 ตัวชี้วดั 

      ยุทธศาสตร์ที่ 3 การพัฒนานวัตกรรมบริการวิชาการสู่ชุมชนและสังคมเพ่ือความมั่นคง มั่งค่ัง และยั่งยืน 
ประกอบด้วย 3 กลยุทธ์ 4 กลยุทธ์ขับเคลื่อน และ 8 ตัวชี้วดั 

      ยุทธศาสตร์ที่ 4 การท านุบ ารุงศิลปวัฒนธรรม และอนุรักษ์ทรัพยากรธรรมชาติและสิ่งแวดล้อม  
ประกอบด้วย 4 กลยุทธ์ 5 กลยุทธ์ขับเคลื่อน และ10 ตัวชี้วดั 

      ยุทธศาสตร์ที่ 5 การพัฒนาระบบบริหารจัดการที่ทันสมัยและมีประสิทธิภาพโดยใช้หลักธรรมาภิบาล   
ประกอบด้วย 5 กลยุทธ์ 11 กลยุทธ์ขับเคลื่อน และ 31 ตัวชี้วัด 

1. ผลกำรด ำเนินโครงกำรตำมแผนปฏิบัติกำรประจ ำปี มหำวิทยำลัยวงษ์ชวลิตกุล ปีกำรศึกษำ 2564 
ปีการศึกษา 2564 มีจ านวนโครงการที่เสนอในแผนปฏิบัติการฯ จ านวน 163 โครงการ ในระหว่าง 

ปีการศึกษาหน่วยงานต่างๆ ได้เสนอโครงการเพ่ิมเติมเข้ามาจ านวน 34 โครงการ และท าหนังสือแจ้งขอยกเลิก
การด าเนินโครงการ จ านวน 23 โครงการ ท าให้โครงการในแผนปฏิบัติการฯ ที่จะด าเนินการมีจ านวน 163 
โครงการ เมื่อสิ้นสุดปีการศึกษา ท าให้โครงการในแผนปฏิบัติการฯ ที่จะด าเนินการมีจ านวน 174 โครงการ 
เมื่อสิ้นสุดปีการศึกษา มีโครงการที่ได้ด าเนินการ 167 โครงการ (ร้อยละ 96) ไม่ได้ด าเนินโครงการ 7 โครงการ 
(ร้อยละ 4) ส่วนใหญ่เกิดจากสถานการณ์การแพร่ระบาดของเชื้อไวรัส Covid-19 ท าให้ไม่สามารถด าเนิน
โครงการตามที่ก าหนดไว้ได้  โดยผลการด าเนินโครงการพบว่า บรรลุเป้าหมาย 152 โครงการ (ร้อยละ 91)      
ไม่บรรลุเป้าหมาย 15 โครงการ (ร้อยละ 9)  

ส าหรับงบประมาณที่ขออนุมัติด าเนินโครงการเป็นเงิน 34,564,404 บาท (สามสิบสี่ล้านห้าแสนหก
หมื่นสี่พันสี่ร้อยสี่บาท) งบประมาณที่ใช้จ่ายในการด าเนินโครงการและมีรายงานค่าใช้จ่ายตามใบเสร็จ/
ใบส าคัญรับเงิน ทั้งสิ้น 13,079,413 บาท (สิบสามล้านเจ็ดหมื่นเก้าพันสี่ร้อยสิบสามบาท) (ร้อยละ37.84 ของ
งบประมาณท่ีเสนอขออนุมัติด าเนินการ) รายละเอียดดังตารางที่ 1 
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ตารางที่ 1 แสดงจ านวนโครงการและงบประมาณตามแผนปฏิบัติการประจ าปี มหาวิทยาลัยวงษ์ชวลิตกุล  
ปีการศึกษา 2564 

ยุทธศำสตร์ 

ประเภทโครงกำร 
สรุป

จ ำนวน
โครงกำร 

สถำนะโครงกำร 
ผลกำรด ำเนิน

โครงกำร 
งบประมำณ 

ตำม
แผน 

เพิ่ม 
เติม 

ยก 
เลิก 

ด ำเนิน 
กำร 

ไม่ได้
ด ำเนิน 
กำร 

บรรลุ 
ไม่

บรรลุ 

งบประมำณ
ที่เสนอตำม
แผนฯ 2564 

ขออนุมัติ
ด ำเนินกำร 

ใช้จ่ำยจริง 

ยุทธศาสตร์ที่ 1 การพัฒนา
หลักสูตรนวัตกรรมฯ 

70 18 13 75 70 5 65 5 9,483,210 10,936,724 3,938,389 
(93%) (7%) (93%) (7%) (115%) (36%) 

ยุทธศาสตร์ที่ 2 การสร้าง
งานวิจัยเชิงนวัตกรรมฯ 

15 0 0 15 15 0 13 2 12,483,625 12,461,050 2,808,691 
(100%) (0%) (87%) (13%) (100%) (22.54%) 

ยุทธศาสตร์ที่ 3 การพัฒนา
นวัตกรรมบริการสู่ชุมชน
และสังคมฯ 

20 5 3 22 21 1 21 0 1,386,794 1,904,262 943,556 
(95%) (5%) (100%) (0%) (137%) (50%) 

ยุทธศาสตร์ที่ 4 ท านุบ ารุง
ศิลปวัฒนธรรมและอนุรักษ์
ทรัพยากรธรรมชาติฯ 

18 4 4 18 17 1 11 6 1,871,477 1,712,719 680,506 
(94%) (6%) (65%) (35%) (92%) (40%) 

ยุทธศาสตร์ที่ 5 การพัฒนา
ระบบบริหารจัดการท่ี
ทันสมัยฯ 

40 7 3 44 44 0 42 2 8,911,094 7,549,649 4,708,271 

(100%) (0%) (95%) (5%) (85%) (62%) 

รวม 163 34 23 174 167 7 152 15 34,136,200 34,564,404 13,079,413 

(96%) (4%) (91%) (9%) (101%) (37.84%) 

 

 
 

แผนภูมิที่ 1 แสดงจ านวนโครงการที่เสนอขออนุมัติด าเนินการ โครงการที่ได้ด าเนินการ และโครงการ 
ที่ผลการด าเนินโครงการบรรลุเป้าหมาย จ าแนกตามยุทธศาสตร์ 
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แผนภูมิที่ 2 แสดงงบประมาณท่ีเสนอขออนุมัติด าเนินการ และงบประมาณที่ใช้จ่ายจริงจ าแนกตามยุทธศาสตร์ 

 เมื่อเปรียบเทียบผลการด าเนินโครงการตามแผนปฏิบัติการประจ าปี มหาวิทยาลัยวงษ์ชวลิตกุล ระหว่าง
ปีการศึกษา 2563-2564 (2 ปี ย้อนหลัง) พบว่ามีจ านวนโครงการเพ่ิมขึ้นและการใช้จ่ายงบประมาณในส่วนของ
แผนปฏิบัติการฯ ลดลง ส่วนหนึ่งมาจากการปรับ/ยุบ/รวม โครงการที่มีลักษณะการด าเนินงานคล้ายกันหรือ
กลุ่มเป้าหมายเดียวกัน เพ่ือลดความซ้ าซ้อนในการด าเนินงานและการใช้ทรัพยากร รายละเอียดดังตารางที่ 2 

ตารางที่ 2 ผลการด าเนินโครงการตามแผนปฏิบัติการประจ าปี มหาวิทยาลัยวงษ์ชวลติกุล ระหว่าง ปีการศึกษา 2563-2564 

ปีกำรศึกษำ 
จ ำนวนโครงกำร งบประมำณ 

ขออนุมัติ ด ำเนินกำร ผลบรรลุเป้ำหมำย 
เสนอขออนุมัติ

ด ำเนินกำร (บำท) 
ใช้จ่ำยจริง (บำท) 

2563 163 157 (ร้อยละ 96) 143 (ร้อยละ 91) 
 35,574,264  
(ร้อยละ 96)  

 17,998,341  
(ร้อยละ 51)  

2564 174 167 (ร้อยละ 96) 152 (ร้อยละ 91) 
 34,564,404 
(ร้อยละ 101)  

13,079,413 
(ร้อยละ 37.84) 

 จากตารางที่ 2 พบว่า ปีการศึกษา 2564 มีจ านวนโครงการที่ขออนุมัติ และด าเนินโครงการเพ่ิมขึ้น 
โดยมีโครงการที่ผลบรรลุเป้าหมาย 152 โครงการ คิดเป็นร้อยละ 91 ของโครงการที่ได้ด าเนินการ 167 
โครงการ มีงบประมาณที่ใช้จ่ายทั้งสิน 13,079,413 บาท คิดเป็นร้อยละ 37.84 ของงบประมาณที่ขออนุมัติ
ด าเนินการ 
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แผนภูมิที่ 3 แสดงจ านวนโครงการที่ขออนุมัติ โครงการที่ด าเนินการ และโครงการที่ผลการด าเนินโครงการ

บรรลุเป้าหมาย ระหว่างปีการศึกษา 2563-2564 

 

แผนภูมิที่ 4 แสดงงบประมาณท่ีขออนุมัติ และงบประมารที่ใช้จ่ายจริง ระหว่างปีการศึกษา 2563-2564 

 

ปีการศึกษา 2563 ปีการศึกษา 2564

โครงการที่ขออนุมตัิ 163 174

โครงการที่ด าเนนิการ 157 167

โครงการที่ผลบรรลเุป้าหมาย 143 152
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2. ผลกำรด ำเนินงำนตำมตัวชี้วัดและกำรประเมินควำมส ำเร็จของแผนกลยุทธ์ มหำวิทยำลัยวงษ์ชวลิตกุล  
ปีกำรศึกษำ 2564 

มหาวิทยาลัยวงษ์ชวลิตกุล ได้ถ่ายทอดการน ายุทธศาสตร์บริหารมหาวิทยาลัยไปสู่การปฏิบัติ  
โดยใช้แผนปฏิบัติการประจ าปี เป็นเครื่องมือในการปฏิบัติงานส าหรับส่วนงานต่างๆ ให้ด าเนินแผนงาน /
โครงการ/กิจกรรมที่จะส่งผลให้ตัวชี้วัดตามกลยุทธ์ต่างๆ บรรลุผลสัมฤทธิ์ตามแผนยุทธศาสตร์มหาวิทยาลัย 
วงษ์ชวลิตกุล ซึ่งแต่ละกลยุทธ์มีตัวชี้วัดและค่าเป้าหมายที่ก าหนดไว้  ในปีการศึกษา 2564 มีตัวชี้วัดที่ประเมิน 
77 ตัวชี้วัด จาก 80 ตัวชี้วัด ผลการด าเนินงานในภาพรวม พบว่า บรรลุเป้าหมาย 60 ตัวชี้วัด (ร้อยละ 78)     
ไมบ่รรลุเป้าหมาย 16 ตัวชี้วัด (ร้อยละ 21) รอตรวจประเมิน 1 ตัวชี้วัด ในยุทธศาสตร์ที่ 5 เดือนสิงหาคม 2565  
และยุทธศาสตร์ที่มีผลการด าเนินงานบรรลุเป้าหมายตามตัวชี้วัดมากที่สุดคิดเป็นร้อยละ 100 คือ ยุทธศาสตร์ที่ 4 
ส่วนยุทธศาสตร์ที่มีผลการด าเนินงานบรรลุเป้าหมายตามตัวชี้วัดรองลงมา ได้แก่ ยุทธศาสตร์ที่ 3 ยุทธศาสตร์ที่ 2 
ยุทธศาสตร์ที่ 1 และยุทธศาสตร์ที่ 5 ซึ่งบรรลุเป้าหมาย คิดเป็นร้อยละ 88, 87, 79, 63 ตามล าดับ รายละเอียด
ดังตารางที่ 3 
ตารางที่ 3 ผลการด าเนินงานตามตัวชี้วัดและการประเมินความส าเร็จของแผนกลยุทธ์ มหาวิทยาลัยวงษ์ชวลิตกุล 
ปีการศึกษา 2564 

เมื่อประเมินความส าเร็จของการด าเนินงานในภาพรวมทุกยุทธศาสตร์อยู่ในระดับดี (คะแนนเฉลี่ย
เท่ากับ 3.66) เมื่อพิจารณารายยุทธศาสตร์ พบว่า ทั้ง 5 ยุทธศาสตร์มีผลการด าเนินงานที่มีความส าเร็จของ
แผนยุทธศาสตร์อยู่ในระดับดี โดยยุทธศาสตร์ที่มีคะแนนเฉลี่ยของผลการด าเนินงานมากที่สุด คือ ยุทธศาสตร์ที่ 3 
อยู่ในระดับดีมาก คะแนนเฉลี่ยเท่ากับ 4.63 รองลงมาอยู่ในระดับดี ได้แก่ ยุทธศาสตร์ที่ 4 คะแนนเฉลี่ยเท่ากับ 
4.30 ยุทธศาสตร์ที่ 1 คะแนนเฉลี่ยเท่ากับ 3.83 และยุทธศาสตร์ที่ 2 คะแนนเฉลี่ยเท่ากับ 3.80 และ
ยุทธศาสตร์ที่ 5 อยู่ในระดับพอใช้ คะแนนเฉลี่ยเท่ากับ 3.03 ตามล าดับ ดังแสดงในแผนภูมิที่ 3 และ 4 

 

แผนภูมิที่ 5 แสดงร้อยละของตัวชี้วัดที่บรรลุเป้าหมายและไม่บรรลุเป้าหมายจ าแนกตามยุทธศาสตร์ 
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แผนภูมิที่ 6 แสดงคะแนนเฉลี่ยของผลการด าเนินงาน และระดับความส าเร็จของแผนยุทธศาสตร์หรือ 

แผนกลยุทธ์จ าแนกตามยุทธศาสตร์ 
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ระดับความส าเร็จของแผน
ยุทธศาสตร์หรือแผนกลยุทธ์ 
0.00 – 1.50 ปรับปรุงเร่งด่วน 
1.51 – 2.50 ปรับปรุง 
2.51 – 3.50 พอใช้ 
3.51 – 4.50 ระดับดี 
4.51 – 5.00 ระดับดีมาก 
 



ส่วนที่ 1 
บทน ำ 

1.1 บริบทของหน่วยงำนภำยในมหำวิทยำลัย 
 มหาวิทยาลัยมีการบริหารจัดการโดยก าหนดให้หน่วยงานมีหน้าที่ปฏิบัติภารกิจต่างๆ ที่ได้รับ
มอบหมายเพ่ือการพัฒนามหาวิทยาลัยให้บรรลุวัตถุประสงค์ตามวิสัยทัศน์ของมหาวิทยาลัย ซึ่งหน่วยงานของ
มหาวิทยาลัยแบ่งออกเป็นคณะวิชา ส านัก/ศูนย์ ดังนี้ 

คณะวิชำ ทั้งหมด 8 คณะวิชำ  
1.  คณะนิติศาสตร์ 
2.  คณะนิเทศศาสตร์ 
3.  คณะบริหารธุรกิจ 
4.  คณะพยาบาลศาสตร์ 
5.  คณะวิศวกรรมศาสตร์ 
6.  คณะศึกษาศาสตร์ 
7.  คณะสถาปัตยกรรมศาสตร์ 
8.  คณะสาธารณสุขศาสตร์ 

ส ำนัก/ศูนย์ ท้ังหมด 8 หน่วยงำน 
1. ส านักบริการการศึกษา  
2. ส านักบรรณสารและสารสนเทศ 
3. ส านักอธิการบดี 
4. ศูนย์บริหารสื่อสารการตลาด 
5. ศูนย์เทคโนโลยีสารสนเทศ 
6. ส านักพัฒนานักศึกษา 
7. ส านักแผนและประกันคุณภาพ 
8. ส านักวิจัยและบริการวิชาการ 

1.2 ปรัชญำ / ปณิธำน / เอกลักษณ์ / อัตลักษณ์ / ค่ำนยิม 
ปรัชญำ : จริยธรรม น าปัญญา 
ปณิธำน : ผลิตคนดี มีคุณธรรม พัฒนาสังคม 

 เอกลักษณ์ : คิดล้ า ท าได้ (Think beyond : Achievement) 
 อัตลักษณ์ : นักปฏิบัติ ซื่อสัตย์ สู้งาน 
 ค่ำนิยม : MORVONG ดังนี้ 
 

M Moral เป็นผู้ยึดมั่นในคุณธรรม จริยธรรมอันดี และมีความกตัญญู 

O Outstanding เป็นผู้มีวิสัยทัศน์กว้างไกล มีความคิดที่โดดเด่นท้าทายการท างาน 

R Resourceful เป็นผู้เต็มไปด้วยความคิดริเริ่ม มีความรู้และมีไหวพริบในการแก้ปัญหา 

V Versatile เป็นผู้มีความสามารถรอบด้าน สนใจใฝ่รู้ และสู้งานเพื่อให้ท างานได้หลายด้าน 

O Open Heart - 
Open Mind 

เป็นผู้เปิดใจกว้างรับฟังความคิดเห็นของผู้อื่น ด้วยความใส่ใจและเต็มใจ 

N Network and 
Team 

เป็นผู้ที่สามารถท างานเป็นเครือข่าย มีความสมัครสมานสามัคคี ร่วมมือพัฒนา
องค์กร 

G Goal Setting เป็นผู้ที่มีเป้าหมายในการท างานและการด าเนินชีวิต และมุ่งมั่นในการด าเนินไป
ให้บรรลุเป้าหมาย 
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1.3 วิสัยทัศน์ / พันธกิจ 
  วิสัยทัศน์ : มหาวิทยาลัยเอกชนสร้างสรรค์นวัตกรรม ให้โอกาสทางการศึกษา เพ่ือการเรียนรู้ตลอดชีวิต 
  พันธกิจ มี 5 พันธกิจ ดังนี้ 

1) ผลิตบัณฑิตอย่างมีคุณภาพ และพัฒนาหลักสูตรเพ่ือตอบสนองต่อการเรียนรู้ตลอดชีวิต 
2) สร้างผลงานวิจัยและนวัตกรรมให้ตอบสนองยุทธศาสตร์ชาติและท้องถิ่น 
3) ให้บริการวิชาการสู่ชุมชนและสังคมเพ่ือความมั่นคง มั่งคั่งและยั่งยืน   
4) ท านุบ ารุงศิลปวัฒนธรรมและอนุรักษ์ทรัพยากรธรรมชาติและสิ่งแวดล้อม 
5) จัดระบบการบริหารจัดการเพื่อเพ่ิมประสิทธิภาพการด าเนินงาน 

1.4 กรอบยุทธศำสตร์ เป้ำประสงค์ กลยุทธ์ และตัวชี้วัดแยกตำมยุทธศำสตร์ มหำวิทยำลัยวงษ์ชวลิตกุล 
ปีกำรศึกษำ 2563 – 2565 
 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

แผนภาพที่ 1-1 กรอบยุทธศาสตร์มหาวิทยาลัยวงษ์ชวลิตกุล ปีการศึกษา 2563 - 2565   
 
 

ยุทธศำสตร์ที่  5 

การพัฒนาระบบบริหารจัดการที่
ทันสมัยและมีประสิทธิภาพโดยใช้

หลักธรรมาภิบาล 

 

ยุทธศำสตร์ที่ 1 

การพัฒนาหลักสูตรนวตักรรมเพื่อ
ตอบสนองต่อการเรียนรู้ตลอดชีวิต 

 

ยุทธศำสตร์ที่ 4 

ท านุบ ารุงศิลปวัฒนธรรมและ
อนุรักษ์ทรัพยากรธรรมชาติ

และสิ่งแวดล้อม 

 

ยุทธศำสตร์ที่ 3 

การพัฒนานวัตกรรมบริการวิชาการสู่
ชุมชนและสังคมเพื่อความมั่นคง มัง่คั่ง 

และยั่งยืน 
 

ยุทธศำสตร์ที่ 2 
การสร้างงานวิจัยเชิง
นวัตกรรมทีม่ี Impact  

สูงต่อประเทศและท้องถิ่น 
 

มหาวทิยาลยัเอกชนสรา้งสรรค์ 

นวตักรรม ใหโ้อกาสทางการศกึษา 

เพือ่การเรยีนรูต้ลอดชวีติ 
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ตารางท่ี 1-1 ยุทธศาสตร์มหาวิทยาลัยวงษ์ชวลิตกุล ปีการศึกษา 2563-2565   
 ยุทธศำสตร์ที่ 1 กำรพัฒนำหลักสูตรนวัตกรรม เพื่อตอบสนองต่อกำรเรียนรู้ตลอดชีวิต 
ประกอบด้วย 2 เป้าประสงค์ 5 กลยุทธ์ 11 กลยุทธ์ขับเคลื่อน และ 15 ตัวชี้วัด ดังนี้ 

เป้ำประสงค์ กลยุทธ ์
กลยุทธข์ับเคลื่อน 

ระยะที่ 1 
ตัวชี้วัด 

หน่วย
นับ 

ค่ำเป้ำหมำยรำยปี 

2563 2564 2565 
1. Lifelong 
Leaning  
(การเรียนรู้
ตลอดชีวิต) ไม่
จ ากัดวัยของ
ผู้เรยีน 

1.1 สร้างหลักสูตรที่
ยืดหยุ่นและหลาก 
หลายสนองต่อการ
เรียนรู้ตลอดชีวิต 

1.1.1 สร้างหลักสตูร 
Degree และ Non-Degree
ที่ตอบสนองต่อการเรียนรู้
ตลอดชีวิต/หลักสูตรที่
ตอบสนองต่อกลุ่ม S-curve 
และ New S-curve ของ
ประเทศ 

1. จ านวนหลักสตูรปรญิญาตรี 
(Degree) ที่เปิดหลักสูตรใหม่         
(ที่ตอบสนองต่อการเรียนรูต้ลอดชีวิต) 

หลักสตูร 1 2 3 

   

2. จ านวนหลักสตูรระยะสั้น/หลักสูตร
อบรม/หลักสตูรประกาศนยีบัตรทาง
วิชาชีพ (Non-Degree) ที่เปิดสอน
ตอบสนองต่อการเรียนรู้ที่หลากหลาย
และเรียนรูต้ลอดชีวิต (อย่างน้อย 1 
หลักสตูร ต่อสาขาวิชาทั้งหมดของ
มหาวิทยาลยั) 

หลักสตูร 15 20 30 

1.1.2 พัฒนาระบบและกลไก 
การจัดการเรียนการสอนให้
สามารถรองรับหลักสูตรการ
เรียนรู้ตลอดชีวิต 

3. มีประกาศ/กฎเกณฑ/์ระเบียบ/ 
แนวทางปฏิบัติรองรับการจัดหลักสูตร
รูปแบบใหม่ท่ีสอดคล้องกับเกณฑข์อง
กระทรวงการอุดมศึกษา วิทยาศาสตร์ 
วิจัย และนวัตกรรม (อว.)  

มีระบบ
และ
กลไก 

√ √ √ 

1.1.3 สร้างหลักสตูรที่เป็น 
Joint Degree ทั้งในและ
ต่างประเทศ 

4. จ านวนหลักสตูรที่เป็น Joint 
Degree ทั้งในและต่างประเทศ 

หลักสตูร - - - 

1.2 พัฒนา 
Platformและ
บทเรียนออนไลน์ท่ี
สนับสนุนให้เกดิการ
เรียนรูต้ลอดชีวิต 

1.2.1 ส่งเสริม/พัฒนาการ
จัดการเรียนรู้ผ่าน Learning 
Mode ที่เหมาะสมต่อ
ผู้เรยีนแต่ละกลุม่ 

5. ร้อยละของรายวิชาต่อหลักสูตร ท่ีมี
การพัฒนาการจดัการเรียนรู้ ผ่าน 
Learning Mode ที่ก่อให้เกิดการ
เรียนรูต้ลอดชีวิต  

ร้อยละ ≥2 ≥3 ≥5 

2. Innovation 
curriculum  
มีหลักสูตร
หลากหลาย 
ทันสมัย 
เหมาะสมกับ
ความต้องการ
ของผู้เรียนทุก
ช่วงวัย 

1.3 พัฒนานักศึกษา
โดยสร้าง
คุณลักษณะบณัฑติที่
พึงประสงค์  
 - การเป็นนวตักร
(Innovator) 
- นศ.ศตวรรษที่ 21 
- นักปฏิบัติ ซื่อสัตย์ 
สู้งาน 

1.3.1 พัฒนาความสามารถ
นักศึกษาให้เป็นนวัตกร 
(Innovator) 

6. จ านวนโครงการหรือจ านวน
รายวิชาในหลักสูตรที่พัฒนานักศึกษา
ให้เป็นนวัตกร 

โครงการ
หรือ

รายวิชา 

8 10 12 

7. จ านวนนวัตกรรมที่เขา้ประกวดใน
ระดับชาติของมหาวิทยาลัย 

ผลงาน 1 2 3 

1.3.2 ส่งเสริมและพัฒนา
บัณฑิตใหม้ีคุณสมบตัิตาม
มาตรฐานวิชาชีพ สอดคล้อง
กับความต้องการของผู้ใช้
บัณฑิต 

8. ร้อยละของบัณฑติที่สอบผ่าน
ใบอนุญาตประกอบวิชาชีพต่อจ านวน
ผู้เข้าสอบทั้งหมด 

ร้อยละ 50 50 50 
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ยุทธศำสตร์ที่ 1 กำรพัฒนำหลักสูตรนวัตกรรม เพื่อตอบสนองต่อกำรเรียนรู้ตลอดชีวิต 
ประกอบด้วย 2 เป้าประสงค์ 5 กลยุทธ์ 11 กลยุทธ์ขับเคลื่อน และ 15 ตัวชี้วัด ดังนี้ (ต่อ) 

เป้ำประสงค์ กลยุทธ ์
กลยุทธข์ับเคลื่อน 

ระยะที่ 1 
ตัวชี้วัด 

หน่วย
นับ 

ค่ำเป้ำหมำยรำยปี 

2563 2564 2565 
2. Innovation 
curriculum  
มีหลักสูตร
หลากหลาย 
ทันสมัย 
เหมาะสมกับ
ความต้องการ
ของผู้เรียนทุก
ช่วงวัย (ต่อ) 

1.3 พัฒนานักศึกษา
โดยสร้าง
คุณลักษณะบณัฑติที่
พึงประสงค์  
 - การเป็นนวตักร
(Innovator) 
- นศ.ศตวรรษที่ 21 
- นักปฏิบัติ ซื่อสัตย์ 
สู้งาน (ต่อ) 

1.3.3 พัฒนาทักษะของ
นักศึกษาให้เป็นบัณฑติที่พึง
ประสงค์ในศตวรรษที่ 21 

9. ร้อยละของนักศึกษาท่ีมี
ความสามารถดา้น ICT (ผ่านการ
ทดสอบได้รับ certificate) ต่อจ านวน
ผู้ลงทะเบยีนเข้าสอบทั้งหมด 

ร้อยละ 50 60 70 

10. ร้อยละของนักศึกษาท่ีผ่านการ
ทดสอบภาษาอังกฤษ (exit exam) 
ต่อจ านวนผูล้งทะเบียนเข้าสอบ
ทั้งหมด (มีผลสอบไม่ต่ ากว่าเกรด C ) 

ร้อยละ 70 80 90 

1.3.4 พัฒนานักศึกษา
ตามอัตลักษณ์ของ
มหาวิทยาลยั “นักปฏิบัติ 
ซื่อสัตย์ สู้งาน” 

11. คะแนนการประเมินคณุลักษณะ
บัณฑติตามอัตลักษณ์ของมหาวิทยาลัย 

คะแนน ≥ 3.51 ≥ 3.51 ≥ 3.51 

1.4 พัฒนาอาจารย์
ให้เป็น Innovative 
Teacher      

1.4.1 จัดท าแผนแม่บท
พัฒนาศักยภาพคณาจารย์ที่
ก่อให้เกิดการเรียนรูต้ลอด
ชีวิต 

12. มีแผนแม่บทพัฒนาคณาจารยท์ี่
ก่อให้เกิดการเรียนรูต้ลอดชีวิต  

ม ี √ √ √ 

1.4.2 ส่งเสริมให้อาจารย์
พัฒนานวัตกรรมการเรียน
การสอน   

13. ร้อยละของอาจารย์ทีไ่ด้รับการ
พัฒนาด้านนวัตกรรมการเรียนการ
สอนต่อจ านวนอาจารย์ทั้งหมด 

ร้อยละ 30 40 50 

14. ร้อยละของอาจารย์ที่มีการจดัการ
เรียนการสอนแบบ Online ต่อจ านวน
อาจารย์ทั้งหมด 

ร้อยละ 5 10 15 

1.5 สรา้งความ
ร่วมมือกับหน่วยงาน
ต่างๆ เพื่อพัฒนา
หลักสตูรและ
นวัตกรรมทั้งในและ
ต่างประเทศ 

1.5.1 สร้างความร่วมมือ
ด้านการจดัการเรียนการ
สอน กับหน่วยงานใน
ประเทศ ต่างประเทศ และ
ภูมิภาค ASEAN 

15. ร้อยละของสถานประกอบการ/
หน่วยงานท่ีมีความร่วมมือด้านการ
จัดการเรียนการสอนเพิ่มขึ้นต่อปี 
(เทียบกับปีการศึกษาทีผ่า่นมา) 

ร้อยละ 5 5 5 

 

 

 

 

 



11 

 ยุทธศำสตร์ที่ 2 กำรสร้ำงงำนวิจัยเชิงนวัตกรรมที่มี Impact สูงต่อประเทศและท้องถิ่น 
ประกอบด้วย 1 เป้าประสงค์ 4 กลยุทธ์ 8 กลยุทธ์ขับเคลื่อน และ 16 ตัวชี้วัด ดังนี ้

เป้ำประสงค์ กลยุทธ ์
กลยุทธข์ับเคลื่อน 

ระยะที่ 1 
ตัวชี้วัด หน่วยนับ 

ค่ำเป้ำหมำยรำยปี 

2563 2564 2565 
1. มุ่งสร้าง
งานวิจัยเชิง
นวัตกรรมทีม่ี 
Impact สูงต่อ
ประเทศ 

2.1 พัฒนาระบบ
การบริหารงานวิจัย
ของมหาวิทยาลัยให้
ตอบสนองต่อการ
สร้างผลงานวิจัยเชิง
นวัตกรรมและ
ยุทธศาสตร์ชาต ิ

2.1.1 ท าแผนแม่บทการวิจัย
ในระยะยาว และปรับปรุง
ระเบียบการด าเนินงานด้าน
การวิจัยให้เหมาะสมกับ
สถานการณ์และมีความ
คล่องตัว 

1. มีแผนแม่บทด้านการวิจัยใน 
ระยะยาว 

แผน 1 - - 

2. มีระเบียบรองรับการจัดท า
โครงการวิจัยเชิงนวัตกรรม 

เรื่อง √ √ √ 

3. มีฐานข้อมูลงานวิจัยท่ีทันสมยั ม ี √ √ √ 

2.1.2 พัฒนาระบบและ
ปัจจัยเอื้อ ท่ีช่วยสนับสนุน
ให้เกิดผลงานวิจัยเชิง
นวัตกรรม 

4. ร้อยละของโครงงานของนักศึกษา
เป็น Research based ที่ต่อยอด
เป็นงานวิจัย ต่อจ านวนโครงงาน
ทั้งหมด 

ร้อยละ 10 12 15 

5. จ านวนโครงการวิจัยเชิง
นวัตกรรมทีไ่ดร้ับทุนสนับสนุน 

เรื่อง 1 2 3 

2.1.3 พัฒนาระบบและ
กลไกในการจดทะเบยีน
ทรัพย์สินทางปัญญา  

6. มีหน่วยงานจัดการทรัพย์สินทาง
ปัญญา 

หน่วย √ √ √ 

7. จ านวนลิขสิทธิ/์สิทธิบัตรที่จด
ทะเบียนทรัพยส์ินทางปัญญา  

ผลงาน 1 2 3 

2.2 พัฒนาศักยภาพ
นักวิจัยให้สามารถ
สร้างงานวิจัยเชิง
นวัตกรรม 

2.2.1 พัฒนาศักยภาพและ
ทักษะนักวิจัยให้สามารถ
สร้างงานวิจัยหรือนวัตกรรม 
ที่สอดคล้องกับเป้าหมาย
ยุทธศาสตร์ พื้นที่ และ
ระดับประเทศ  
 

8. จ านวนโครงการวิจัยทีต่อบสนอง
เป้าหมายการวิจัยของชาต ิ

โครงการ/
เรื่อง 

1 2 3 

9. ร้อยละของเงินสนับสนุนการ
วิจัย/การพัฒนานวัตกรรมเพิ่มขึ้นต่อ
ปี (เทียบกับปีการศึกษาที่ผ่านมา) 

ร้อยละ 5 5 5 

10. มีผลงานวิจัยท่ีมี impact ต่อ
ชุมชน 

ผลงานวิจัย √ √ √ 

11. มีผลงานวิจัยท่ีมี impact ต่อ
ผู้เรยีน  

ผลงานวิจัย √ √ √ 

2.3 สรา้งเครือข่าย
ความร่วมมือและ
แสวงหาแหล่งทุน
เพื่อท าวิจัยเชิง
นวัตกรรมและงาน
สร้างสรรค ์
 
 
 

2.3.1 สร้างเครือข่ายความ
ร่วมกับนักวิจัยในสาขาต่างๆ 
(วิจัยสหสาขาวิชา) ทั้งใน
และระหว่างสถาบัน (รัฐ/
เอกชน) เพื่อพัฒนาศักยภาพ
ในการท าวิจัยให้สอดคล้อง
กับยุทธศาสตร์ชาติและตอบ 
สนองความต้องการของ
ผู้ประกอบการ 

12. จ านวนโครงการวิจัยสหสาขา 
วิชาทั้งในและระหว่างสถาบัน/
ผู้ประกอบการ 
 

โครงการ/
เรื่อง 

- 1 2 
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ยุทธศำสตร์ที่ 2 กำรสร้ำงงำนวิจัยเชิงนวัตกรรมที่มี Impact สูงต่อประเทศและท้องถิ่น 
ประกอบด้วย 1 เป้าประสงค์ 4 กลยุทธ์ 8 กลยุทธ์ขับเคลื่อน และ 16 ตัวชี้วัด ดังนี ้(ต่อ) 

เป้ำประสงค์ กลยุทธ ์
กลยุทธข์ับเคลื่อน 

ระยะที่ 1 
ตัวชี้วัด หน่วยนับ 

ค่ำเป้ำหมำยรำยปี 
2563 2564 2565 

1. มุ่งสร้าง
งานวิจัยเชิง
นวัตกรรมทีม่ี 
Impact สูงต่อ
ประเทศ (ต่อ) 

2.3 สร้างเครือข่าย
ความร่วมมือและ
แสวงหาแหล่งทุน
เพื่อท าวิจัยเชิง
นวัตกรรมและงาน
สร้างสรรค ์(ต่อ) 

2.3.2 แสวงหาทุนสนับสนุน
การวิจัยเชิงนวัตกรรม และ
งานสร้างสรรค ์

13. ร้อยละของเงินสนับสนุนการ
วิจัย/การพัฒนานวัตกรรมจาก
ภายนอกเพิ่มขึ้นต่อปี (เทียบกับ 
ปีการศึกษาท่ีผ่านมา) 

ร้อยละ 5 5 5 

2.4 พัฒนาคุณภาพ
งานวิจัย และ/หรือ
นวัตกรรมใหเ้กิด
มูลค่าเพิม่ 

2.4.1 ส่งเสริมการน าเสนอ
ผลงานวิจัย ผลงานวิชาการ
และนวัตกรรมใหไ้ดร้ับการ
ตีพิมพ/์เผยแพร่ในระดับชาติ
และนานาชาต ิ

14. ร้อยละของผลงานวิจยั ผลงาน
วิชาการและนวัตกรรมท่ีไดร้ับการ
ตีพิมพ/์เผยแพร่ในระดับชาติและ
นานาชาติ ต่อจ านวนอาจารย์ประจ า
ทั้งหมด 

ร้อยละ 30 35 40 

15. มีวารสารมหาวิทยาลัยเป็น
ระบบออนไลน ์

มีวารสาร
ออนไลน ์

- √ √ 

2.4.2 ส่งเสริมการสร้าง
นวัตกรรมเพื่อสรา้ง
มูลค่าเพิม่ให้กับองค์กรรัฐ/
เอกชน/ภาคธุรกิจ 

16. จ านวนนวัตกรรม/ผลงาน ที่
สร้างมลูค่าเพิ่มให้องค์กรรัฐ/เอกชน/
ภาคธุรกิจ 

ผลงาน - - 1 
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 ยุทธศำสตร์ที่ 3 กำรพัฒนำนวัตกรรมบริกำรวิชำกำรสู่ชุมชน และสังคมเพื่อควำมม่ันคง ม่ังคั่ง 
และย่ังยืน ประกอบด้วย 2 เป้าประสงค์ 3 กลยุทธ์ 4 กลยุทธ์ขับเคลื่อน และ 8 ตัวชี้วัด ดังนี้ 

เป้ำประสงค์ กลยุทธ ์
กลยุทธข์ับเคลื่อน 

ระยะที่ 1 
ตัวชี้วัด หน่วยนับ 

ค่ำเป้ำหมำยรำยปี 

2563 2564 2565 
1. ใช้เทคโนโลยี
เพื่อการบริการ
วิชาการใน
รูปแบบต่างๆ 
เพื่อความมั่นคง 
มั่งคั่ง และยั่งยืน
ของชุมชน 

3.1 พัฒนา
นวัตกรรมการ
บริการวิชาการ แก่
สังคม 

3.1.1 พัฒนาและส่งเสรมิ
บุคลากรใหเ้ป็น Community 
innovator 4.0  

1. จ านวนนวัตกรรมที่เกดิขึ้นใน
ชุมชนต่อป ี

ผลงาน 
(ช้ินงาน) 

1 2 3 

3.1.2 พัฒนานวัตกรรม
บริการวิชาการออนไลน ์

2. จ านวนโครงการบริการวิชาการ
ออนไลน์  

จ านวน 2 3 4 

3.2 พัฒนาชุมชน           
สู่ความมั่นคง มั่งคั่ง 
และยั่งยืน 

3.2.1 สร้างเครือข่ายบริการ
วิชาการโดยการส่งเสรมิ
ความรู้ตามความต้องการ
ของชุมชน 

3. จ านวนเครือข่ายบริการวิชาการ  เครือข่าย 5 10 10 

4. จ านวนโครงการบริการวิชาการ
ที่เกิดจากความร่วมมือระหว่าง
เครือข่าย 

โครงการ 2 4 4 

5. จ านวนชุมชนที่มีโครงการ
พัฒนาด้านเศรษฐกิจและสังคม
อย่างต่อเนื่อง 

ชุมชน ≥ 1 ≥ 2 ≥3 

6. จ านวนชุมชนต้นแบบท่ีเกิดจาก
การบริการวิชาการ 

ชุมชน 1 1 2 

2. พัฒนางาน
บริการวิชาการที่
มีรายได้ให้
สอดคล้องกับ
ความต้องการ
ของผู้สนใจหรือ
กลุ่มเป้าหมาย 

3.3 พัฒนารูปแบบ
การบริการวิชาการ
เพื่อสร้างรายได ้
 

3.3.1 สร้างและพัฒนา
หลักสตูรระยะสั้น/การ
ประชุม/อบรม เพื่อสร้าง
รายได ้

  

7. ร้อยละของหลักสูตรระยะสั้น/
การประชุม/อบรม ต่อจ านวน
สาขาวิชาทั้งหมด 

ร้อยละ 40 50 60 

 8. ร้อยละของรายได้จากหลักสูตร   
ระยะสั้น/การประชุม/อบรม 
เพิ่มขึ้นต่อปี (เทียบกับปีการศึกษา
ที่ผ่านมา) 

ร้อยละ 5 5 5 
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 ยุทธศำสตร์ที่ 4 กำรท ำนุบ ำรุงศิลปวัฒนธรรม และอนุรักษ์ทรัพยำกรธรรมชำติและสิ่งแวดล้อม 
ประกอบด้วย 1 เป้าประสงค์ 4 กลยุทธ์ 5 กลยุทธ์ขับเคลื่อน และ10 ตัวชี้วัด ดังนี ้

เป้ำประสงค์ กลยุทธ ์
กลยุทธข์ับเคลื่อน 

ระยะที่ 1 
ตัวชี้วัด หน่วยนับ 

ค่ำเป้ำหมำยรำยปี 

2563 2564 2565 
1. เป็นแหล่ง
เผยแพร่ข้อมลูทาง
วัฒนธรรมท้องถิ่น
โคราชผ่านสื่อ 
ต่าง ๆ 

4.1 ส่งเสริมใหม้ี
การจัดการองค์
ความรู้ด้าน
ศิลปวัฒนธรรม
ท้องถิ่น 

4.1.1 สะสมและสร้างองค์
ความรู้ด้านศิลปวัฒนธรรม
ท้องถิ่นโคราช 

1. มีแผนแม่บทด้านท านุบ ารุง
ศิลปวัฒนธรรม 

แผน √ √ √ 

2. จ านวนฐานข้อมูลออนไลน์ทาง
วัฒนธรรม 

ฐานข้อมูล 1 1 1 

3. จ านวนองค์ความรู้ด้านศลิปะ
ท้องถิ่นโคราช 

เรื่อง 1 2 3 

4.1.2 เผยแพร่องค์ความรู้
ด้านศิลปวัฒนธรรม
ท้องถิ่นโคราช 

4. จ านวนเรื่องที่เผยแพร่องค์ความรู้
ด้านศิลปวัฒนธรรมท้องถิ่นโคราช
ออนไลน ์

เรื่อง 
 

2 
 

3 
 

5 
 

5. จ านวนการเข้าชมการเผยแพร่
องค์ความรู้ด้านศลิปวัฒนธรรม
โคราชออนไลน ์

view ≥1000 
 

≥2000 ≥3000 

4.2 เสริมสร้าง
เครือข่ายความ
ร่วมมือด้านการ
ท านุบ ารุงศิลป- 
วัฒนธรรมและ
อนุรักษ์ทรัพยากร 
ธรรมชาติและ
สิ่งแวดล้อมกับ
หน่วยงานภายนอก
ระดบัท้องถิ่น
ภูมิภาค ประเทศ 
และสากล     

4.2.1 สร้างเครือข่าย
ความร่วมมือกับหน่วยงาน
ภายนอกในระดับท้องถิ่น 
เกี่ยวกับการท านุบ ารุง
ศิลปวัฒนธรรมและอนุรักษ์
ทรัพยากรธรรมชาต ิ
และสิ่งแวดล้อม 

6. จ านวนเครือข่าย ภายนอก ดา้น
การท านุบ ารุงศลิปวัฒนธรรมและ
การอนุรักษ์ทรัพยากร ธรรมชาติและ
สิ่งแวดล้อมระดบัท้องถิ่น  
(Glocal MOU Co-operation) 

เครือข่าย 1 1 1 

4.3 สรา้งมูลค่า
ทางวัฒนธรรมด้าน
การท่องเที่ยว 

4.3.1 สร้างมลูค่าเพิ่ม
ให้กับภูมิปัญญาในจังหวัด
นครราชสมีา 

7. จ านวนงานวิจัยด้านศิลปวัฒนธรรม 
ที่สร้างมูลค่าเพิ่มให้กับภมูิปัญญา  
ในจังหวัดนครราชสีมา  

เรื่อง 1 1 1 

8. จ านวนเส้นทางการเรียนรู้ด้าน
ศิลปวัฒนธรรมและอนุรักษ์ทรัพยากร 
ธรรมชาติและสิ่งแวดล้อม  

พื้นที/่
เส้นทาง 

1 1 1 

4.4 พัฒนา
มหาวิทยาลยั       
สู่การเป็น
มหาวิทยาลยั         
สีเขียว 

4.4.1 ส่งเสริมและ
สนับสนุนให้บุคลากรและ
นักศึกษา ตระหนักถึง
ความส าคญัในการอนุรักษ์
ทรัพยากร ธรรมชาติและ
สิ่งแวดล้อม 

9. ร้อยละของการลดการใช้พลังงาน
ไฟฟ้า เพิ่มการใช้พลังงานสะอาด (Green 
& Clean Energy) ต่อจ านวนค่าไฟฟ้า 
(เทียบกับปีการศึกษาที่ผา่นมา) 

ร้อยละ 1 1 1 

10. จ านวนนวัตกรรม/ งาน
สร้างสรรคส์ิ่งประดิษฐ์ทางด้าน 
เทคโนโลยีสเีขียวสะอาด (Bright 
Green Innovation Tech) 

ผลงาน 1 1 1 
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 ยุทธศำสตร์ที่ 5 กำรพัฒนำระบบบริหำรจัดกำรที่ทันสมัยและมีประสิทธิภำพโดยใช้หลักธรรมำภิบำล 
ประกอบด้วย 5 เป้าประสงค์ 5 กลยุทธ์ 11 กลยุทธ์ขับเคลื่อน และ 31 ตัวชี้วัด ดังนี้ 

เป้ำประสงค์ กลยุทธ ์
กลยุทธข์ับเคลื่อน 

ระยะที่ 1 
ตัวชี้วัด 

หน่วย
นับ 

ค่ำเป้ำหมำยรำยปี 

2563 2564 2565 
1. มีโครงสร้าง
พื้นฐานด้าน IT 
เพื่อสนับสนุน
การบริหาร
จัดการที่ทันสมัย 

5.1 พัฒนาและ
ปรับปรุงระบบ
เทคโนโลยีและ
สารสนเทศท่ี
ทันสมัยในการ
บริหารจดัการ  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

5.1.1 พัฒนาและปรับปรุง
โครงสร้างเครือข่าย
พื้นฐานด้าน IT ให้พร้อม
ใช้งานเพื่อสนับสนุนการ
บริหารจดัการที่ทันสมัย   

1. ร้อยละของความพร้อมใช้งานและมี
ประสิทธิภาพของระบบโครงสรา้ง
เครือข่ายพื้นฐาน ประกอบด้วย    

ร้อยละ 60 80 100 

* จุดบริการ Wi-Fi เพียงพอ 
ครอบคลมุในพ้ืนท่ีที่จ าเป็น 

 √ √ √ 

* จ านวน Server เพียงพอต่อปริมาณ
การใช้งานในระบบงานภายใน
มหาวิทยาลยั 

 √ √ √ 

* Soft ware ที่ถูกลิขสิทธ์ิที่ใช้ในการ
เรียนการสอน 

 √ √ √ 

 * ปรับปรุงชุดอุปกรณ์เครื่อง
คอมพิวเตอร์ภายในห้อง 
เรียนเพื่อให้เพียงพอและเพิ่ม
ประสิทธิภาพต่อการใช้งาน 

 √ √ √ 

2. ร้อยละของหนังสือ online เพิ่มขึ้น
ต่อปี (เทียบกับปีการศึกษาทีผ่่านมา) 

ร้อยละ 20 40 60 

5.1.2 พัฒนาระบบ
สารสนเทศเพื่อการบริหาร
จัดการ และการตัดสินใจ 
(MIS) ที่มีความถูกต้อง 
รวดเร็ว และเป็นปัจจุบัน 

3. จ านวนฐานข้อมูลหลักเพื่อการ
บริหารจดัการมีความถูกต้อง และเป็น
ปัจจุบัน 

ฐาน 3 4 5 

4. จ านวนระบบสารสนเทศข้อมูลจาก
ฐานข้อมูลหลัก 

ระบบ - - 1 

5.1.3 พัฒนาระบบ
เอกสารอิเล็กทรอนิกส์  
(e-Document) ที่มี
ประสิทธิภาพและรวดเร็ว  

5. จ านวนระบบเอกสารอิเล็กทรอนิกส์ 
(e-Document)  อย่างน้อย 1 ระบบ 

ระบบ 1 1 1 

6. ร้อยละของการใช้เอกสาร
อิเล็กทรอนิกส์ในระบบ ต่อจ านวนการ
ใช้เอกสารที่เป็นกระดาษ 

ร้อยละ 30 50 70 

5.1.4 พัฒนาและจดัหา 
Application เพื่อการ
บริการแบบ Digital (VU 
Digital) 

7. จ านวนระบบ VU Open 
Education Resources ที่ตอบสนอง 
Life Style ของผู้เรียน 

จ านวน
ระบบ 

 

1 1 1 

5.1.5 พัฒนาระบบ  
e-Learning เป็นสื่อการ
สอนเสริม การฝึกอบรม
และการบริการวิชาการ  

8. จ านวนระบบ e-Learning  ระบบ 1 1 1 
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ยุทธศำสตร์ที่ 5 กำรพัฒนำระบบบริหำรจัดกำรที่ทันสมัยและมีประสิทธิภำพโดยใช้หลักธรรมำภิบำล 
ประกอบด้วย 5 เป้าประสงค์ 5 กลยุทธ์ 11 กลยุทธ์ขับเคลื่อน และ 31 ตัวชี้วัด ดังนี้ (ต่อ) 

เป้ำประสงค์ กลยุทธ ์
กลยุทธข์ับเคลื่อน 

ระยะที่ 1 
ตัวชี้วัด หน่วยนับ 

ค่ำเป้ำหมำยรำยปี 

2563 2564 2565 
1. มีโครงสร้าง
พื้นฐานด้าน IT 
เพื่อสนับสนุน
การบริหาร
จัดการที่ทันสมัย 
(ต่อ) 

5.1 พัฒนาและ
ปรับปรุงระบบ
เทคโนโลยีและ
สารสนเทศท่ี
ทันสมัยในการ
บริหารจดัการ 
(ต่อ) 

5.1.6 พัฒนาศักยภาพด้าน
เทคโนโลยีสารสนเทศ
ให้แก่นักศึกษา และ
บุคลากรของมหาวิทยาลัย 

9. ร้อยละของนักศึกษาท่ีเข้ารับการ
อบรมด้าน IT ต่อจ านวนนักศึกษา
ทั้งหมดในมหาวิทยาลยั 

ร้อยละ 50 70 80 

10. จ านวนครั้งของการจัดประกวด
ผลงานและนวัตกรรมด้าน IT ของ
นักศึกษา 

ครั้ง/ 
ปีการศึกษา 

1 1 1 

11. ร้อยละของบุคลากรเข้ารับการ
อบรม ต่อจ านวนบุคลากรทั้งหมด 

ร้อยละ 30 50 70 

12. จ านวนหลักสูตรของการจัด
อบรมด้าน IT แก่บุคลากร อย่าง
น้อย 3 หลักสูตร/ปีการศึกษา 

หลักสตูร/ 
ปีการศึกษา 

3 3 3 

13. ร้อยละของเจ้าหน้าท่ีศูนย์
เทคโนโลยีสารสนเทศท่ีเข้าอบรม/
สัมมนา ต่อจ านวนเจ้าหนา้ที่ท้ังหมด
ของศูนย์ฯ 

ร้อยละ 60 70 80 

2. ภาพลักษณ์
ของมหาวิทยาลัย
โดดเด่นเป็นที่
รู้จัก 

5.2 สรา้ง
ภาพลักษณ์ของ
มหาวิทยาลยัที่มี
ต่อสังคมและ
ชุมชน (CSR) และ
ประชาสมัพันธ์
เอกลักษณ์ทางการ
ตลาดให้ทันสมัย 

5.2.1 พัฒนาระบบการ
สื่อสารและประชาสัมพันธ์
เชิงรุกเพื่อสร้างภาพลักษณ์
ที่โดดเด่นของมหาวิทยาลัย  

14. จ านวนช่องทางการ
ประชาสมัพันธ์แบบออฟไลน์และ
ออนไลน์ทุกคณะวิชาและศูนย์
บริหารสื่อสารการตลาด 

จ านวน
ช่องทาง 

≥2 ≥2 ≥2 

15. จ านวนกิจกรรมสร้าง
ภาพลักษณ์ขององค์กร (....ตามช่ือ
กลยุทธ์....) ทุกคณะ ท้ังภายในและ
ภายนอก 

กิจกรรม ≥2 ≥2 ≥2 

16. ร้อยละของผู้เรียนเพิ่มขึ้น ต่อปี 
เทียบกับจ านวนผู้เรียนในปีการศึกษา
ที่ผ่านมา (ป.ตรี, โท, เอก, ป.บัณฑิต, 
ผู้ช่วยพยาบาล) 

ร้อยละ 5 5 5 

17. จ านวนกจิกรรมส่งเสรมิอัตลักษณ ์
เพื่อสร้างความเข้มแข็งและยั่งยืน 

กิจกรรม ≥1 ≥1 ≥1 

18. จ านวนช่องทางการสื่อสารกับ
ศิษย์เก่า 

ช่องทาง ≥ 2 ≥ 2 ≥ 2 

19. จ านวนครั้งของกิจกรรมส่งเสริม
ความผูกพันระหว่างศิษย์เก่าและ
มหาวิทยาลยั 

ครั้ง/ปี 1 1 1 

20. มีฐานข้อมูลศิษย์เก่าให้มคีวาม
สมบูรณ์และทันสมัย 

ฐานข้อมูล 1 1 
มีการ

ปรับปรุง 

1 
มีการ

ปรับปรุง 
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ยุทธศำสตร์ที่ 5 กำรพัฒนำระบบบริหำรจัดกำรที่ทันสมัยและมีประสิทธิภำพโดยใช้หลักธรรมำภิบำล 
ประกอบด้วย 5 เป้าประสงค์ 5 กลยุทธ์ 11 กลยุทธ์ขับเคลื่อน และ 31 ตัวชี้วัด ดังนี้ (ต่อ) 

เป้ำประสงค์ กลยุทธ ์
กลยุทธข์ับเคลื่อน 

ระยะที่ 1 
ตัวชี้วัด หน่วยนับ 

ค่ำเป้ำหมำยรำยปี 

2563 2564 2565 
3. บุคลากร
ได้รับการพัฒนา
ให้มีศักยภาพสูง 

5.3 พัฒนาระบบ
บริหารจดัการ 
และพัฒนา
บุคลากรใหม้ี
ศักยภาพสูง 
 

5.3.1 พัฒนาระบบบรหิาร
จัดการและระบบบรหิารงาน
บุคคลใหส้อดคล้องกบั
โครงสรา้งและภาระงาน 

21. มีการทบทวนและปรับ
โครงสร้างองค์กร 

โครงสร้าง √ √ √ 

22. มีศูนย์พัฒนาบุคลากรสู่ความ
เป็นเลิศ 

ศูนย์ 1 1 1 

23. จ านวนระบบสารสนเทศเพื่อ
สนับสนุนการบริหารจัดการ 

ระบบ 3 4 5 

5.3.2 พัฒนาศักยภาพและ
ส่งเสริมความก้าวหน้าของ
บุคลากร 
  
 
 
 
 

24. มีแผนพัฒนาบุคลากร เป็น
รายบุคคล (IDPs) ทั้งสายวิชาการ
และสายสนับสนุน 

แผน √ √ √ 

25. ร้อยละอาจารย์มตี าแหน่งทาง
วิชาการ ต่อจ านวนอาจารย์ทั้งหมด  

ร้อยละ 25 30 35 

26. ระดับความสุขของบุคลากรใน
มหาวิทยาลยัอยู่ในระดับดีขึ้นไป 

คะแนน ≥ 3.51 ≥ 3.51 ≥ 3.51 

27. มีแผนพัฒนาบุคลากร 
Succession plan (แผนพัฒนา
รายบุคคล) 

แผน √ √ √ 

4. คุณภาพ
การศึกษาได้
มาตรฐานระดับ
สากล 

5.4 พัฒนาระบบ
ประกันคณุภาพ
การศึกษา 

5.4.1 พัฒนาระบบประกัน
คุณภาพการศึกษาสู่
มาตรฐานสากล 

28. ร้อยละของหลักสตูรมีผลการ
ประเมินคณุภาพการศึกษาภายในระดับ
หลักสูตรเป็นไปตามมาตรฐานและมี
ระดบัคณุภาพดี (คะแนน ≥ 3.01) 

ร้อยละ 100 100 100 

29. ผลการประเมินคุณภาพ
การศึกษาภายในระดับสถาบันอยู่ใน
ระดับดีขึ้นไป (คะแนน ≥ 3.51) 

คะแนน ≥ 3.51 ≥ 3.51 ≥ 3.51 

5. มีเสถียรภาพ
ด้านการเงินท่ี
เพียงพอต่อการ
พัฒนาใน
อนาคต 

5.5 เพิ่มขีด
ความสามารถใน
การใช้ประโยชน์
ทรัพยากรให้
สามารถเพิ่มรายได้ 

5.5.1 บริหารจัดการ
ทรัพย์สินและเพิ่มการ
ลงทุน เพื่อเพิ่มรายได้  

30. ร้อยละของรายได้จากการให้เช่า
ทรัพย์สินเพิ่มขึ้นต่อปี (เทียบกับ 
ปีการศึกษาท่ีผ่านมา) 

ร้อยละ 5 5 5 

31. ร้อยละของผลประกอบการของ
มหาวิทยาลยัมีประสิทธิภาพดีขึ้นต่อ
ปี (เทียบกับปีการศึกษาที่ผ่านมา) 

ร้อยละ 1 2 3 

เพ่ือให้แผนยุทธศาสตร์มหาวิทยาลัย สามารถน าไปสู่การปฏิบัติและการประเมินผลสัมฤทธิ์ของ
ยุทธศาสตร์ มหาวิทยาลัยจึงก าหนดเป้าประสงค์ของยุทธศาสตร์ต่างๆ ดังแสดงในภาพที่ 1-2  
 
 



18 
 

 

 

      วิสัยทัศน์ 

 มหำวิทยำลยัเอกชนสร้ำงสรรค์นวัตกรรม ให้โอกำสทำงกำรศึกษำ เพ่ือกำรเรียนรู้ตลอดชีวิต 

เป้ำหมำย 5 ปี เป้ำหมำย 10 ป ี เป้ำหมำย 15 ป ี เป้ำหมำย 20 ปี 

Transformative Lifelong Learning 
Organization 

กำรปฏิรูปองค์กรเพ่ือก้ำวสู่
มหำวิทยำลยัแห่งกำรเรียนรู้ตลอดชีวิต 

Innovation for Lifelong Learning 
University 

มหำวิทยำลยัมีกำรพัฒนำผลงำน
นวัตกรรมเพ่ือกำรเรียนรู้ตลอดชีวิต 

ASEAN Innovation and Lifelong 
University 

มหำวิทยำลยัท่ีได้รับกำรยอมรับระดับอำเซียน
ด้ำนนวัตกรรมและกำรเรียนรู้ตลอดชีวิต 

International Lifelong Education  
and Innovation  

มหำวิทยำลยัเอกชนท่ีมีคุณภำพระดับ
สำกลสร้ำงสรรค์นวัตกรรมให้โอกำส
ทำงกำรศึกษำเพ่ือเรียนรู้ตลอดชีวิต 

พัน
ธก

ิจ ผลิตบัณฑิตอย่างมีคุณภาพ 
และพัฒนาหลักสูตรเพือ่ตอบสนอง 

ต่อการเรียนรู้ตลอดชวีิต 

สร้างผลงานวิจัยและ
นวัตกรรมให้ตอบสนอง

ยุทธศาสตร์ชาติและท้องถิ่น 

ให้บริการวชิาการสู่ชุมชน 
และสังคมเพื่อความมัน่คง 

 มั่งคั่ง และย่ังยืน 

ท านุบ ารุงศิลปวัฒนธรรมและ
อนรุักษ์ทรัพยากรธรรมชาติ

และสิ่งแวดล้อม 

จัดระบบการบริหารจัดการเพื่อ
เพิ่มประสทิธิภาพการ

ด าเนนิงาน 

ยุท
ธศ

ำส
ตร์

 ยุทธศำสตร์ท่ี 1  
กำรพัฒนำหลักสูตรนวัตกรรม  

เพ่ือตอบสนอง 
ต่อกำรเรียนรู้ตลอดชีวิต 

ยุทธศำสตร์ท่ี 2  
กำรสร้ำงงำนวิจยัเชิง

นวัตกรรมท่ีมี Impact สูง 
ต่อประเทศและท้องถิ่น 

ยุทธศำสตร์ท่ี 3  
กำรพัฒนำนวัตกรรม 

บริกำรวิชำกำรสู่ชุมชนและ
สังคมเพ่ือควำมม่ันคง ม่ังค่ัง 

และยั่งยืน 

ยุทธศำสตร์ท่ี 4  
กำรท ำนุบ ำรุงศิลปวัฒนธรรม 

และอนุรักษ์ทรัพยำกรธรรมชำติ
และสิ่งแวดล้อม 

ยุทธศำสตร์ท่ี 5  
กำรพัฒนำระบบบริหำรจัดกำรท่ี

ทันสมัยและมีประสิทธิภำพ 
โดยใช้หลักธรรมำภิบำล 

เป
้ำป

ระ
สง

ค์ 

- Lifelong Leaning (การเรียนรู้ตลอดชีวิต) 
ไม่จ ากัดวัยของผู้เรียน 
- Innovation curriculum มีหลักสูตร
หลากหลาย ทันสมัย เหมาะสมกับความ
ต้องการของผู้เรียนทกุช่วงวัย 

- มุ่งสร้างงานวจิัยเชิง
นวัตกรรมทีม่ี Impact สูงต่อ
ประเทศ 

-  ใช้เทคโนโลยีเพื่อการ
บริการวิชาการในรูปแบบ
ต่างๆ เพือ่ความมั่นคง มั่งคั่ง 
และย่ังยืนของชุมชน 
- พัฒนางานบรกิารวิชาการ
ที่มีรายได้ให้สอดคลอ้งกับ
ความต้องการของผูส้นใจ
หรือกลุ่มเป้าหมาย 

- เป็นแหล่งเผยแพรข่้อมูลทาง
วัฒนธรรมทอ้งถิน่โคราชผ่าน
สื่อต่างๆ  
 

- มีโครงสร้างพืน้ฐานด้าน IT เพือ่
สนับสนนุการบริหารจดัการที่
ทันสมัย 
- มีเสถียรภาพดา้นการเงนิที่
เพียงพอต่อการพัฒนาในอนาคต 
- ภาพลักษณข์องมหาวทิยาลัยโดด
เด่นเป็นที่รูจ้กั 
- บุคลากรได้รับการพัฒนาให้มี
ศักยภาพสูง 
- คุณภาพการศกึษาไดม้าตรฐาน
ระดับสากล 

กล
ยุท

ธ ์

1. สร้างหลักสตูรที่ยืดหยุ่นและหลากหลาย
สนองตอ่การเรียนรูต้ลอดชีวิต 
2. พัฒนา platform และบทเรียนออนไลนท์ี่
สนับสนุนให้เกิดการเรียนรู้ตลอดชีวิต 
3. พัฒนานกัศกึษาโดยสร้างคุณลกัษณะ
บัณฑิตที่พึงประสงค:์ การเป็นนวัตกร 
(Innovator) นักศกึษาศตวรรษที ่21 และนกั
ปฏิบัติ ซื่อสัตย์ สู้งาน 
4. พัฒนาอาจารย์ให้เป็น Innovative Teacher 
5. สร้างความร่วมมือกับหน่วยงานต่างๆ เพือ่
พัฒนาหลักสตูรและนวัตกรรมทั้งในและ
ต่างประเทศ 

1. พัฒนาระบบการบริหาร
งานวิจัยของมหาวทิยาลัยให้
ตอบสนองต่อการสร้าง
ผลงานวิจัยเชิงนวตักรรมและ
ยุทธศาสตร์ชาต ิ
2. พัฒนาศกัยภาพนักวิจัยให้
สามารถสร้างงานวิจัยเชิง
นวัตกรรม 
3. สร้างเครือข่ายความ
ร่วมมอืและแสวงหาแหล่งทนุ
เพื่อท าวิจัยเชิงนวัตกรรมและ
งานสร้างสรรค ์
4. พัฒนาคุณภาพงานวิจัย 
และ/หรือนวัตกรรมให้เกดิ
มูลค่าเพิ่ม 

1. พัฒนานวัตกรรมการ
บริการวิชาการแก่สังคม 
2. พัฒนาชุมชนสู่ความ
มั่นคง มั่งคั่ง และย่ังยืน 
3. พัฒนารูปแบบการ
บริการวิชาการเพือ่สรา้ง
รายได้ 

1. ส่งเสรมิให้มีการจัดการ 
องค์ความรู้ด้าน
ศิลปวัฒนธรรมทอ้งถิ่น 
2. เสริมสร้างเครือข่าย 
ความร่วมมอืด้านการท านุ
บ ารุงศิลปวัฒนธรรมและ
อนรุักษ์ทรัพยากรธรรมชาติ
และสิ่งแวดล้อมกับหนว่ยงาน
ภายนอกระดับท้องถิ่น 
ภูมิภาค ประเทศ และสากล      
3. สร้างมูลคา่ทางวัฒนธรรม
ด้านการทอ่งเที่ยว 
4. พัฒนามหาวทิยาลัยสู่ 
การเป็นมหาวทิยาลัยสีเขียว 

1. พัฒนาและปรับปรุงระบบ
เทคโนโลยีและสารสนเทศที่
ทันสมัยในการบริหารจัดการ 
2. สร้างภาพลกัษณ์ของ
มหาวิทยาลัยที่มตี่อสังคมและ
ชุมชน (CSR) และ
ประชาสัมพนัธ์เอกลักษณ์
ทางการตลาดให้ทนัสมัย 
3. พัฒนาระบบบริหารจัดการ
และพัฒนาบุคลากรให้มี
ศักยภาพสูง 
4. พัฒนาระบบประกนัคุณภาพ
การศกึษา 
5. เพิ่มขีดความสามารถในการ
ใช้ประโยชนท์รัพยากรให้
สามารถเพิ่มรายได้ 

รวม 21 กลยุทธ ์

กล
ยุท

ธ์ข
ับเ

คล
ื่อน

 

11 กลยุทธ์ขับเคลื่อน 8 กลยุทธข์ับเคลื่อน 4 กลยุทธข์ับเคลื่อน 5 กลยุทธข์ับเคลื่อน 11 กลยุทธ์ขับเคลื่อน 

รวม 39 กลยุทธ์ขบัเคลื่อน 

ตัว
ชี้ว

ัด 15 ตัวชี้วัด 16 ตัวชี้วัด 8 ตัวชี้วัด 10 ตัวชี้วัด 31 ตัวชี้วัด 

รวม 80 ตัวช้ีวัด 

 แผนภาพท่ี 1-2 แผนที่ยุทธศาสตร ์มหาวิทยาลัยวงษ์ชวลิตกลุ ระยะ 20 ปี (Strategic Map) ปีการศึกษา 2563-2565 



 
 

ส่วนที่ 2 
รายงานผลการด าเนินโครงการตามแผนปฏิบัติการประจ าปี 

มหาวิทยาลัยวงษ์ชวลิตกลุ ปีการศึกษา 2564 
 

2.1 ผลการด าเนินโครงการและงบประมาณตามแผนปฏิบัติการประจ าปี มหาวิทยาลัยวงษ์ชวลิตกุล  
    ปีการศึกษา 2564 รอบ 12 เดือน (มิถุนายน 2564 – พฤษภาคม 2565) 

แผนปฏิบัติการประจ าปี มหาวิทยาลัยวงษ์ชวลิตกุล ปีการศึกษา 2564 จัดท าขึ้นเพ่ือด าเนินพันธกิจ
ของมหาวิทยาลัยให้สอดคล้องกับแผนยุทธศาสตร์มหาวิทยาลัยวงษ์ชวลิตกุล ปีการศึกษา 2561-2580  ซึ่งเป็น
กรอบที่ใช้ก าหนดทิศทางการด าเนินงานของคณะวิชาและหน่วยงานต่างๆ  มีจ านวนโครงการที่เสนอใน
แผนปฏิบัติการฯ จ านวน 163 โครงการ ในระหว่างปีการศึกษาหน่วยงานต่างๆ ได้เสนอโครงการเพิ่มเติมเข้ามา
จ านวน 34 โครงการ และท าหนังสือแจ้งขอยกเลิกการด าเนินโครงการ จ านวน 23 โครงการ ท าให้โครงการใน
แผนปฏิบัติการฯ ที่จะด าเนินการมีจ านวน 174 โครงการ มีงบประมาณที่ขออนุมัติด าเนินการจ านวน 
34,564,404 บาท (สามสิบสี่ล้านห้าแสนหกหมื่นสี่พันสี่ร้อยสี่บาท) 

โครงการที่ได้ด าเนินการมีจ านวน 167 โครงการ คิดเป็นร้อยละ 96 ไม่ได้ด าเนินโครงการจ านวน  
7 โครงการ คิดเป็นร้อยละ 4 ซึ่งมีโครงการที่ได้รับอนุมัติด าเนินการแต่ไม่ได้ด าเนินการ จ านวน 2 โครงการ 
และไม่ได้ยื่นเสนอขออนุมัติด าเนินการ จ านวน 5 โครงการ ส่วนเหตุผลของการไม่ได้ด าเนินโครงการตามที่
ก าหนดเกิดจากสถานการณ์การแพร่ระบาดของโรคติดเชื้อไวรัสโคโรน่า 2019 ผลการด าเนินโครงการพบว่า 
บรรลุเป้าหมายจ านวน 152 โครงการ คิดเป็นร้อยละ 91 และไม่บรรลุเป้าหมายจ านวน 15 โครงการ คิดเป็นร้อยละ 9 
โดยมีการเบิกจ่ายงบประมาณที่ใช้ในการด าเนินโครงการรวมทั้งสิ้น 13,079,413 บาท (สิบสามล้านเจ็ดหมื่นเก้าพัน
สี่ร้อยสิบสามบาท) คิดเป็นร้อยละ 37.84 ของงบประมาณที่เสนอขออนุมัติด าเนินการ รายละเอียด 
ดังตารางที่ 2-1, ตารางที่ 2-2, ตารางที่ 2-3, ตารางที่ 2-4 และตารางที่ 2-5 
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ตารางที่ 2-1 แสดงจ านวนโครงการและสถานะการด าเนินโครงการในรอบ 12 เดือน จ าแนกตามยุทธศาสตร์ 

ยุทธศาสตร์ 

ประเภทโครงการ 
สรุปจ านวน
โครงการ 

สถานะโครงการ 

รวม 

ผลการด าเนินโครงการ 

รวม 
ตามแผน เพ่ิมเติม ยกเลิก ด าเนินการ 

ไม่ได้
ด าเนินการ 

บรรลุ ไม่บรรลุ 

ยุทธศาสตร์ที่ 1 การพัฒนาหลักสตูรนวัตกรรมเพื่อตอบสนอง
ต่อการเรียนรูต้ลอดชีวิต 

70 18 13 75 70 5 75 65 5 70 

(93%) (7%) (87%) (7%) 

ยุทธศาสตร์ที่ 2 การสร้างงานวิจัยเชิงนวัตกรรมที่มี Impact 
สูงต่อประเทศ 

15 0 0 15 15 0 15 13 2 15 

(100%) (0%) (87%) (13%) 

ยุทธศาสตร์ที่ 3 กาพัฒนานวัตกรรมบริการสู่ชุมชนและสังคม
เพื่อความมั่นคง มั่งคั่ง และยั่งยืน 

20 5 3 22 21 1 22 21 0 21 

(95%) (5%) (95%) (0%) 

ยุทธศาสตร์ที่ 4 ท านุบ ารุงศิลปวัฒนธรรมและอนุรักษ์
ทรัพยากรธรรมชาติและสิ่งแวดล้อม 

18 4 4 18 17 1 18 11 6 17 

(94%) (6%) (61%) (33%) 

ยุทธศาสตร์ที่ 5 การพัฒนาระบบบริหารจดัการที่ทันสมัยและ
มีประสิทธิภาพโดยใช้หลักธรรมาภิบาล 

40 7 3 44 44 0 44 42 2 44 

(100%) (0%) (95%) (5%) 

รวม 163 34 23 174 167 7 174 152 15 167 

(96%) (4%) (91%) (9%) 

 จากตารางที่ 2-1 แสดงว่าระหว่างการด าเนินโครงการในแผนปฏิบัติการฯ ปีการศึกษา 2564 มีโครงการเพ่ิมเติมจ านวน 34 โครงการ และโครงการที่ขอยกเลิกจ านวน 23 
โครงการ ท าให้จ านวนโครงการในแผนปฏิบัติการฯ ณ ปัจจุบันมี  จ านวน 174 โครงการ ทั้งนี้ มีโครงการที่ด าเนินการจ านวน 167 โครงการ (คิดเป็นร้อยละ 96) โครงการที่ไม่ได้
ด าเนินการ จ านวน 7 โครงการ (คิดเป็นร้อยละ 4) ซึ่งไม่ได้ยื่นเสนอขออนุมัติด าเนินการ จ านวน 5 โครงการ และได้รับอนุมัติด าเนินการ แต่ไม่ได้ด าเนินการ จ านวน 2 โครงการ โดยมี
โครงการที่ผลการด าเนินโครงการบรรลุเป้าหมาย จ านวน 152 โครงการ คิดเป็นร้อยละ 91 และโครงการที่ผลการด าเนินโครงการไม่บรรลุเป้าหมาย จ านวน 15 โครงการ คิดเป็นร้อยละ 9
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ตารางที่ 2-2 แสดงจ านวนโครงการ สถานะการด าเนินโครงการ และผลการด าเนินโครงการในรอบ 12 เดือน จ าแนกตามหน่วยงาน 

คณะวิชา/ศูนย์/ส านัก 
ประเภทโครงการ สรุป

จ านวน
โครงการ 

สถานะด าเนินโครงการ ผลการด าเนินโครงการ ยุทธศาสตร์ที่ 
ตาม
แผน 

เพิ่มเติม ยกเลิก ด าเนินการ 
ไม่ได้

ด าเนินการ 
รวม บรรลุ ร้อยละ ไม่บรรล ุ ร้อยละ รวม 1 2 3 4 5 

1. คณะนิติศาสตร์ * 9 2 1 10 8 2 10 5 63% 3 38% 8 4 1 1 0 2 
2. คณะนิเทศศาสตร์ 8 2 0 10 10 0 10 10 100% 0 0% 10 3 1 1 1 4 
3. คณะบริหารธุรกิจ 12 2 0 14 14 0 14 12 86% 2 14% 14 6 1 2 2 3 
4. คณะพยาบาลศาสตร์ 20 3 0 23 23 0 23 23 100% 0 0% 23 11 2 3 1 6 
5. คณะวิศวกรรมศาสตร์ * 9 6 0 15 14 1 15 14 100% 0 0% 14 4 2 3 1 4 
6. คณะศึกษาศาสตร์ * 26 2 3 25 22 3 25 22 100% 0 0% 22 13 2 4 1 2 
7. คณะสถาปัตยกรรมศาสตร์ * 11 0 1 10 9 1 10 8 89% 1 11% 9 2 1 2 1 3 
8. คณะสาธารณสุขศาสตร์ 19 0 2 17 17 0 17 17 100% 0 0% 17 9 1 4 1 2 
9. ส านักบริการการศึกษา  1 3 1 3 3 0 3 3 100% 0 0% 3 2 0 0 0 1 
10. ส านักบรรณสารและสารสนเทศ 3 0 2 1 1 0 1 1 100% 0 0% 1 0 0 0 0 1 
11. ส านักอธิการบดี 6 0 3 3 3 0 3 3 100% 0 0% 3 0 0 0 1 2 
12. ศูนย์บริหารสื่อสารการตลาด 3 0 0 3 3 0 3 3 100% 0 0% 3 0 0 0 0 3 
13. ศูนย์เทคโนโลยีสารสนเทศ 2 2 0 4 4 0 4 4 100% 0 0% 4 0 0 0 0 4 
14. ส านักพัฒนานักศึกษา 23 10 10 23 23 0 23 14 61% 9 39% 23 15 0 0 8 0 
15. ส านักแผนและประกันคุณภาพ 3 2 0 5 5 0 5 5 100% 0 0% 5 0 0 0 0 5 
16. ส านักวิจัยและบริการวิชาการ 8 0 0 8 8 0 8 8 100% 0 0% 8 1 4 1 0 2 

รวม 
163 34 23 

174 167 7 174 152 (91%) 15 (9%) 167 70 15 21 17 44 
174 

หมายเหตุ : * หมายถึง คณะวิชา/หน่วยงาน แจ้งไม่ด าเนินโครงการ ได้แก่ 
1. คณะนิติศาสตร์ ไม่ได้ยื่นเสนอขออนุมัติด าเนินการ จ านวน 2 โครงการ คือ โครงการเส้นทางนิติศาสตร์ และโครงการเตรียมพร้อมนักศึกษาสู่เส้นทางวิชาชีพนิติศาสตร์ (ยุทธศาสตร์ท่ี 1) 
2. คณะศึกษาศาสตร์ ไม่ได้ยื่นเสนอขออนุมัติด าเนินการ จ านวน 2 โครงการ 15 Hour Intensive TOEIC Review for Faculty of Education Students (โครงการติวเข้มภาษาอังกฤษ 15 ชั่วโมงเพื่อการสอบวัดระดับ TOEIC 

ส าหรับนักศึกษาคณะศึกษาศาสตร์) ปีการศึกษา 2564  (ยุทธศาสตร์ท่ี 1), โครงการประกวดพานพิธีไหว้ครู มหาวิทยาลัยวงษ์ชวลิตกุล (ยุทธศาสตร์ที่ 4) และได้รับอนุมัติด าเนินการ แต่ไม่ได้ด าเนินการจ านวน 1 โครงการ คือ 
โครงการ VULC English Spelling Bee Competition 2021 (ยุทธศาสตร์ท่ี 1)  

3. คณะสถาปัตยกรรมศาสตร์ ได้รับอนุมัติด าเนินการ แต่ไม่ได้ด าเนินการ จ านวน 1 โครงการ คือ โครงการนิเทศนักศึกษาฝึกปฏิบัติวิชาชีพทางสถาปัตยกรรม 2564 (ยุทธศาสตร์ท่ี 1) 
4. คณะวิศวกรรมศาสตร์ ไม่ได้ยื่นเสนอขออนุมัติด าเนินการ จ านวน 1 โครงการ คือ โครงการการอบรมเชิงปฏิบัติการ “การติดตั้งและใช้งานอุปกรณ์ MikroTik และ WiFi6 ในองค์กร” (ยุทธศาสตร์ที่ 3) 
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จากตารางที่ 2-2 แสดงว่า คณะวิชาที่มีการด าเนินโครงการ และผลการด าเนินโครงการบรรลุเป้าหมายมากที่สุด  ได้แก่ คณะพยาบาลศาสตร์ จ านวน 23 โครงการ  
คณะศึกษาศาสตร์ จ านวน 22 โครงการ คณะสาธารณสุขศาสตร์ จ านวน 17 โครงการ คณะวิศวกรรมศาสตร์ จ านวน 14 โครงการ และคณะนิเทศศาสตร์ จ านวน 10 โครงการ ซึ่งคิด
เป็นร้อยละ 100 ของโครงการที่ด าเนินการของแต่ละคณะวิชา ส่วนคณะวิชาที่มีการด าเนินโครงการแต่ผลการด าเนินโครงการบรรลุเป้าหมายน้อยที่สุด ได้แก่ คณะนิติศาสตร์ ด าเนิน
โครงการ 8 โครงการ บรรลุ 5 โครงการ คิดเป็นร้อยละ 63 ของโครงการที่ด าเนินการ 

ส าหรับหน่วยงานสนับสนุนที่มีการด าเนินโครงการและผลการด าเนินโครงการบรรลุเป้าหมายมากที่สุด ได้แก่ ส านักวิจัยและบริการวิชาการ จ านวน 8 โครงการ ส านักแผน
ยุทธศาสตร์และประกันคุณภาพ จ านวน 5 โครงการ ศูนย์เทคโนโลยีสารสนเทศ จ านวน 4 โครงการ ส านักบริการการศึกษา ส านักอธิการบดี และศูนย์บริหารสื่อสารการตลาด จ านวน 
3 โครงการ และส านักบรรณสารและสารสนเทศ จ านวน 1 โครงการ ซึ่งคิดเป็นร้อยละ 100 ของโครงการที่ด าเนินการของแต่ละหน่วยงาน  ส่วนหน่วยงานสนับสนุนที่มีการด าเนิน
โครงการแต่ผลการด าเนินโครงการบรรลุเป้าหมายน้อยที่สุด ได้แก่ ส านักพัฒนานักศึกษา จ านวน 23 โครงการ บรรลุ 14 โครงการ คิดเป็นร้อยละ 61 ของโครงการที่ด าเนินการ  
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ตารางที่ 2-3 แสดงจ านวนโครงการที่เสนอตามแผนปฏิบัติการประจ าปีฯ ปีการศึกษา 2564 โครงการเพิ่มเติม และโครงการที่ขอยกเลิกในรอบ 6 เดือน และรอบ 12 เดือน 

ยุทธศาสตร์ 
แผนฯ 
2564 

จ านวนโครงการที่เสนอตามแผนปฏิบัติการประจ าปีฯ 

อนุมัติด าเนินโครงการ รอบ 6 เดือน อนุมัติด าเนินโครงการ รอบ 12 เดือน 

ตามแผน เพ่ิมเติม ยกเลิก รวม ตามแผน เพ่ิมเติม ยกเลิก รวม 
ยุทธศาสตร์ที่ 1 การพัฒนาหลักสตูรนวัตกรรมเพื่อ
ตอบสนองต่อการเรียนรู้ตลอดชีวิต 

70 41 9 1 49 65 18 13 70 

ยุทธศาสตร์ที่ 2 การสรา้งงานวิจัยเชิงนวัตกรรมที่มี 
Impact สูงต่อประเทศและท้องถิ่น 

15 10 0 0 10 15 0 0 15 

ยุทธศาสตร์ที่ 3 การพัฒนานวัตกรรมบริการวิชา 
การสู่ชุมชนและสังคมเพื่อความมัน่คง มั่งคั่ง และ
ยั่งยืน 

20 11 1 0 12 19 5 3 21 

ยุทธศาสตร์ที่ 4 การท านุบ ารุงศิลปวัฒนธรรมและ
อนุรักษ์ทรัพยากรธรรมชาติและสิง่แวดล้อม 

18 10 3 0 13 17 4 4 17 

ยุทธศาสตร์ที่ 5 การพัฒนาระบบบริหารจดัการที่
ทันสมัยและมีประสิทธิภาพโดยใช้หลักธรรมาภิบาล 

40 27 3 0 30 40 7 3 44 

รวม 163 99 16 1 114/178 156 34 23 167/174 

จ านวนโครงการ ณ ปัจจุบัน 
(มิ.ย. 64 – พ.ค. 65) 

  
(64.04%) 

  
(96%) 

  
 

จากตารางที่ 2-3 แสดงให้เห็นถึงจ านวนโครงการในรอบ 12 เดือน (มิถุนายน 2564 - พฤษภาคม 2565) ได้รับอนุมัติด าเนินโครงการ มีจ านวนทั้งหมด 167 โครงการ และ
ไม่ได้ยื่นเสนอขออนุมัติด าเนินการ จ านวน 7 โครงการ เมื่อเปรียบเทียบกับ รอบ 6 เดือน พบว่ามีจ านวนโครงการเพ่ิมขึ้น จ านวนทั้งหมด 53 โครงการ คิดเป็นร้อยละ 46.49 
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แผนภูมิที่ 2-1 แสดงจ านวนโครงการในรอบ 6 เดือน และ 12 เดือน จ าแนกตามยุทธศาสตร์ 
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6 เดือน 12 เดือน 6 เดือน 12 เดือน 6 เดือน 12 เดือน 6 เดือน 12 เดือน 6 เดือน 12 เดือน 6 เดือน 12 เดือน

ยุทธศาสตร์ที่ 1 ยุทธศาสตร์ที่ 2 ยุทธศาสตร์ที่ 3 ยุทธศาสตร์ที่ 4 ยุทธศาสตร์ที่ 5 รวม 5 ยุทศาสตร์
ยกเลิก 1 13 - 0 - 3 - 4 - 3 1 23

เพิ่มเติม 9 18 0 0 1 5 3 4 3 7 16 34

ตามแผน 41 65 10 15 11 19 10 17 27 40 99 156

ตามแผน เพิ่มเติม ยกเลิก
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ตารางที่ 2-4  แสดงงบประมาณท่ีเสนอตามแผน และงบประมาณที่ใช้ในรอบ 6 เดือน และรอบ 12 เดือน จ าแนกตามยุทธศาสตร์ 

ยุทธศาสตร์
ที ่

งบประมาณ
ที่เสนอตาม
แผนฯ 2564 

งบประมาณที่เสนอและใชจ้่ายในรอบ 6 เดือน 

งบประมาณที่
เสนอตาม

แผนฯ 2564 

งบประมาณที่เสนอและใชจ้่ายในรอบ 12 เดือน 

งบที่เสนอขอ
อนุมัติด าเนนิการ

(ร้อยละ) 

งบท่ีรายงานการใช้จ่าย * 
งบท่ีเสนอขอ

อนุมัติด าเนินการ 
(ร้อยละ) 

งบท่ีรายงานการใช้จ่าย ** 

เบิกจ่าย 
ไม่เบิกจ่าย/ให ้
มว.จัดหาให ้

ค่าใช้บริการ
จากทาง

มหาวิทยาลัย 

รวมยอดที่เสนอฯ 
(ร้อยละ) 

เบิกจ่าย 
ไม่เบิกจ่าย/ให้ 
มว.จัดหาให้ 

ค่าใช้บริการ
จากทาง

มหาวิทยาลัย 

รวมยอดที่
เสนอฯ 

(ร้อยละ) 
1 9,483,210 7,189,550 595,546 1,141,192 532,310 2,269,048 9,483,210 10,936,724 1,569,571 1,768,780 600,038 3,938,389 

75.81% 31.56% 115% 36.01% 
2 12,483,625 12,326,970 242,949 296,030 24,000 562,979 12,483,625 12,461,050 2,411,661 346,030 51,000 2,808,691 

98.75% 4.57% 100% 22.54% 
3 1,386,794 1,378,497 194,425 5,230 19,000 218,655 1,386,794 1,904,262 709,336 169,720 64,500 943,556 

99.40% 15.86% 137% 49.55% 
4 1,871,477 1,503,789 13,712 401,000 18,000 432,712 1,871,477 1,712,719 122,176 440,330 118,000 680,506 

80.35% 28.77% 92% 39.73% 
5 8,911,094 5,331,616 449,783 700,107 513,000 1,662,890 8,911,094 7,549,649 953,111 3,123,660 631,500 4,708,271 

59.83% 31.19% 85% 62.36% 
รวม 34,136,200 27,730,422 

(81.23%) 
1,496,415 2,543,559 1,106,310 5,146,284 

(18.56%) 
34,136,200 34,564,404 

(101%) 
5,765,855 5,848,520 1,465,038 13,079,413 

(37.84%) 
หมายเหตุ : 1. งบท่ีขออนุมัติด าเนนิการ หมายถึง งบประมาณจากโครงการ/กิจกรรมท่ีขออนุมัติด าเนนิการ ท้ังตามแผนฯ และเพิ่มเติม 

* ที่มา : คณะวิชา/หน่วยงานท่ีรับผิดชอบ ณ วันที่ 30 พฤศจิกายน 2564 
              ** ที่มา : คณะวิชา/หน่วยงานท่ีรับผิดชอบ ณ วันที่ 31 พฤษภาคม 2565 
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จากตารางที่ 2-4 แสดงว่างบประมาณที่เสนอตามแผนปฏิบัติการประจ าปีฯ ปีการศึกษา 2564 มีจ านวน 34,136,200 บาท งบที่เสนอขออนุมัติด าเนินการ มี
จ านวน 34,564,404 บาท ซึ่งเพ่ิมจากงบประมาณท่ีเสนอตามแผนฯ จ านวน 428,204 บาท (เพ่ิมขึ้นร้อยละ 1.25) โดยมีการรายงานผลการใช้จ่ายจากคณะวิชา/หน่วยงาน
ที่รับผิดชอบ จ านวน 13,079,413 บาท คิดเป็นร้อยละ 37.84 ของยอดที่เสนอขออนุมัติด าเนินการ 
     โดยยุทธศาสตร์ที่มีงบประมาณที่อนุมัติด าเนินการในรอบ 12 เดือนมากที่สุด คือ ยุทธศาสตร์ที่ 2 จ านวน 12,461,050 บาท คิดเป็นร้อยละ 100 ของงบประมาณ
เสนอตามแผนฯ โดยมีรายงานการใช้จ่ายไปทั้งสิ้น 2,808,691 บาท คิดเป็นร้อยละ 22.54 ของยอดที่เสนอขออนุมัติด าเนินการ ส่วนยุทธศาสตร์ที่มีงบประมาณที่อนุมัติ
ด าเนินการในรอบ 12 เดือนน้อยที่สุด คือ ยุทธศาสตร์ที่ 4 จ านวน 1,712,719 บาท คิดเป็นร้อยละ 92 ของงบประมาณเสนอตามแผนฯ โดยมีรายงานการใช้จ่ายไปทั้งสิ้น 
680,506 บาท คิดเป็นร้อยละ 39.73 ของยอดทีเ่สนอขออนุมัติด าเนินการ 
      เมื่อเปรียบเทียบกับรายงานผลการใช้จ่ายงบประมาณระหว่าง รอบ 6 เดือน และ รอบ 12 เดือน พบว่า ในรอบ 12 เดือน มีการใช้จ่ายเพ่ิมขึ้นจ ากรอบ 6 เดือน 
จ านวน 7,933,129 บาท 
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แผนภูมิที่ 2-2 แสดงจ านวนงบประมาณในรอบ 6 เดือน และ 12 เดือนจ าแนกตามยุทธศาสตร์ 

 -
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6 เดือน 12 เดือน 6 เดือน 12 เดือน 6 เดือน 12 เดือน 6 เดือน 12 เดือน 6 เดือน 12 เดือน 6 เดือน 12 เดือน

ยุทธศาสตร์ที่ 1 ยุทธศาสตร์ที่ 2 ยุทธศาสตร์ที่ 3 ยุทธศาสตร์ที่ 4 ยุทธศาสตร์ที่ 5 รวม
ขออนุมัติด าเนินการ 7,189,550 10,936,724 12,326,970 12,461,050 1,378,497 1,904,262 1,503,789 1,712,719 5,331,616 7,549,649 27,730,422 34,564,404

ใช้จ่ายจริง 2,269,048 3,938,389 562,979 2,808,691 218,655 943,556 432,712 680,506 1,662,890 4,708,271 5,146,284 13,079,413

งบ
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าณ

 (บ
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)

ขออนุมัติด าเนินการ ใช้จ่ายจริง
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ตารางที ่2-5 แสดงงบประมาณท่ีใช้ในรอบ 12 เดือน จ าแนกตามหน่วยงาน 

หน่วยงาน 
งบประมาณ
ที่เสนอตาม

แผนฯ 

รวมงบประมาณ ยุทธศาสตร์ 
งบท่ีเสนอ
ขออนุมัติ
ด าเนินการ 

เบิกจ่าย 
ไม่เบิกจ่าย/
มว.จัดหาให ้

ค่าใช้บริการ
จากทาง

มหาวิทยาลัย 
รวมใช้จ่าย 

ร้อยละการใช้
จ่ายของงบที่

ขออนุมัติ 
1 2 3 4 5 

1. คณะนิติศาสตร ์ 274,200 488,776 87540 5,960 2338 95,838 19.61 10,898 0 0 0 84,940 
2. คณะนิเทศศาสตร ์ 242,026 335,775 189,580 45,775 44,000 279,355 83.20 49,415 0 154,590 18,000 57,350 
3. คณะบริหารธุรกจิ 1,123,220 1,310,408 592,780 50,960 63,700 707,440 53.99 281,052 2,000 264,000 11,600 148,788 
4. คณะพยาบาลศาสตร ์ 4,334,932 8,538,686 763,705 1,106,370 450,000 2,320,075 27.17 1,382,446 287,000 78,151 195,994 376,484 
5. คณะวิศวกรรมศาสตร ์ 558,690 608,800 61,134 399000 21,000 481,134 79.03 22,510 15000 13,320 4,304 426,000 
6. คณะศึกษาศาสตร ์ 1,694,408 1,720,993 869,591 507,130 133,500 1,510,221 87.75 1,055,419 18,030 291,010 6,912 138,850 
7. คณะสถาปตัยกรรมศาสตร์ 419,548 273,993 17,651 90,876 0 108,527 39.61 6,443 0 21,700 2466 77,918 
8. คณะสาธารณสุขศาสตร ์ 1,477,406 1,172,368 154,552 321,569 51,500 527,621 45.00 260,236 0 101,535 9200 156,650 
9. ส านักบริการการศึกษา 8,400 31,692 0 10,572 19,500 30,072 94.89 10,300 0 0 0 19772 
10. ส านักบรรณสารและ
สารสนเทศ 

3,100 0 0 0 0 0 0.00 0 0 0 0 0 

11. ส านักอธิการบด ี 2,041,987 550,200 55,774 300,000 0 355,774 64.66 0 0 0 300,000 55,774 
12. ศูนย์บริหารสื่อสารการตลาด 1,987,849 1,987,849 251,693 527,000 108,000 886,693 44.61 0 0 0 0 886,693 
13. ศูนยเ์ทคโนโลยสีารสนเทศ 1,785,840 1,666,573 0 1,666,573 0 1,666,573 100.00 0 0 0 0 1,666,573 
14. ส านักพัฒนานักศึกษา 5,189,763 2,732,988 167,800 586,900 229,500 984,200 36.01 852,170 0 0 132,030 0 
15. ส านักแผนยุทธศาสตร์
และประกันคณุภาพ 

989,475 1,111,165 137,144 151,335 315,000 603,479 54.31 0 0 0 0 603,479 

16. ส านักวิจัยและบริการ
วิชาการ 

12,005,356 12,034,138 2,416,911 78,500 27,000 2,522,411 20.96 7,500 2,486,661 19,250 0 9,000 

รวม 34,136,200 34,564,404 5,765,855 5,848,520 1,465,038 13,079,413 37.84 3,938,389 2,808,691 943,556 680,506 4,708,271 
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จากตารางที่ 2-5 แสดงว่าคณะวิชาที่มีการใช้งบประมาณมากที่สุด คือ คณะพยาบาลศาสตร์ ใช้ไปทั้งสิ้น 2,320,075 บาท คิดเป็นร้อยละ 27.17 ของงบประมาณที่
ขออนุมัติด าเนินการ ส่วนคณะวิชาที่มีการใช้งบประมาณน้อยที่สุด คือ คณะนิติศาสตร์ ใช้ไปทั้งสิ้น 95,838 บาท คิดเป็นร้อยละ 19.61 ของงบประมาณที่ขออนุมัติ
ด าเนินการ 

ส าหรับหน่วยงานสนับสนุนที่มีการใช้งบประมาณมากที่สุด คือส านักวิจัยและการบริการวิชาการ ใช้ไปทั้งสิ้น 2,522,411 บาท คิดเป็นร้อยละ 20.96 ของ
งบประมาณที่ขออนุมัติด าเนินการ ส่วนหน่วยงานสนับสนุนที่มีการใช้งบประมาณน้อยที่สุด คือ ส านักบรรณสารและสารสนเทศ ไม่ใช้งบประมาณ ทั้งนี้รายละเอียดรายงาน
ผลการด าเนินโครงการจากคณะและส านัก/ศูนย์ แสดงในภาคผนวก ข 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



ส่วนที่ 3 

การติดตามผลการด าเนินงานตามตัวชี้วัดของแผนกลยุทธม์หาวิทยาลัยวงษช์วลิตกุล ระยะที่ 1   
ปีการศึกษา 2564 (มถิุนายน 2564 – พฤษภาคม 2565) 

 

3.1 ผลการด าเนินงานตามตวัชี้วัดของแผนกลยุทธ์ มหาวิทยาลัยวงษ์ชวลิตกุล ปีการศึกษา 2564 

แผนยุทธศาสตร์ มหาวิทยาลัยวงษ์ชวลิตกุล ระยะ 20 ปี (ปีการศึกษา 2561-2580) มีวิสัยทัศน์ในระยะ
ยาวคือ “มหาวิทยาลัยเอกชนสร้างสรรค์นวัตกรรม ให้โอกาสทางการศึกษา เพ่ือการเรียนรู้ตลอดชีวิต” โดยแบ่ง
การด าเนินงานออกเป็น 4 ระยะ ดังนี้ 
 ระยะที่ 1  ปีการศึกษา 2563-2565 

เป้าหมาย Transformative Lifelong Learning Organization  
             การปฏิรูปองค์กรเพ่ือก้าวสู่มหาวิทยาลัยแห่งการเรียนรู้ตลอดชีวิต 

 ระยะที่ 2  ปีการศึกษา 2566-2570 
เป้าหมาย Innovation for Lifelong Learning University 

มหาวิทยาลัยมีการพัฒนาผลงาน นวัตกรรมเพ่ือการเรียนรู้ตลอดชีวิต 
 ระยะที่ 3  ปีการศึกษา 2571-2575 

เป้าหมาย ASEAN Innovation and Lifelong University 
มหาวิทยาลัยที่ได้รับการยอมรับระดับอาเซียนด้านนวัตกรรมและการเรียนรู้ตลอดชีวิต 

 ระยะที่ 4  ปีการศึกษา 2576-2580 
เป้าหมาย International Lifelong Education and Innovation  

มหาวิทยาลัยเอกชนที่มีคุณภาพระดับสากลสร้างสรรค์นวัตกรรมให้โอกาสทางการศึกษาเพื่อ
การเรียนรู้ตลอดชีวิต 

มหาวิทยาลัยได้จัดท าแผนกลยุทธ์ มหาวิทยาลัยวงษ์ชวลิตกุล ระยะที่ 1 (ปีการศึกษา 2563 -2565) 
เพ่ือก าหนดประเด็นกลยุทธ์ กลยุทธ์ขับเคลื่อน ตัวชี้วัด และโครงการ ซึ่งแต่ละคณะวิชาและหน่วยงานจะได้
น าไปเป็นหลักในการจัดท าแผนปฏิบัติการประจ าปี เพ่ือด าเนินพันธกิจให้สอดคล้องกับ แผนกลยุทธ์ 
มหาวิทยาลัยวงษ์ชวลิตกุล ระยะที่ 1 ซึ่งมี 5 ยุทธศาสตร์ ดังนี้ 

ยุทธศาสตร์ที่ 1 การพัฒนาหลักสูตรนวัตกรรม เพ่ือตอบสนองต่อการเรียนรู้ตลอดชีวิต   
ยุทธศาสตร์ที่ 2 การสร้างงานวิจัยเชิงนวัตกรรมที่มี Impact สูงต่อประเทศและท้องถิ่น  
ยุทธศาสตร์ที่ 3 การพัฒนานวัตกรรมบริการวิชาการสู่ชุมชนและสังคมเพ่ือมั่นคง มั่งค่ัง และยั่งยืน 
ยุทธศาสตร์ที่ 4 การท านุบ ารุงศิลปวัฒนธรรมและอนุรักษ์ทรัพยากร ธรรมชาติ และสิ่งแวดล้อม  
ยุทธศาสตร์ที่ 5 การพัฒนาระบบบริหารจัดการที่ทันสมัยและมีประสิทธิภาพโดยใช้หลักธรรมาภิบาล  
งานแผนและบริหารความเสี่ยง ส านักแผนและประกันคุณภาพ มหาวิทยาลัยวงษ์ชวลิตกุล ได้ถ่ายทอด

การน ายุทธศาสตร์การบริหารมหาวิทยาลัยไปสู่การปฏิบัติ โดยใช้แผนปฏิบัติการประจ าปีการศึกษา 2564 เป็น
เครื่องมือในการปฏิบัติงานส าหรับส่วนงานต่างๆ ให้ด าเนินแผนงาน/โครงการ/กิจกรรมที่จะส่งผลให้ตัวชี้วัดตาม
กลยุทธ์ต่างๆ บรรลุผลสัมฤทธิ์ตามแผนยุทธศาสตร์มหาวิทยาลัยวงษ์ชวลิตกุล ซึ่งแต่ละกลยุทธ์มีตัวชี้วัดและค่า
เป้าหมายที่ก าหนดไว้ โดยมีโครงการที่รองรับกับกลยุทธ์ต่างๆ จ านวน 163 โครงการ การรายงานผลการ
ด าเนินงานรอบ 12 เดือน เป็นการประเมินผลการด าเนินงานของโครงการที่ส่งผลให้บรรลุค่าเป้าหมายของตัวชี้วัด
ในปีการศึกษา 2564     
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ในปีการศึกษา 2564 นี้ มีตัวชี้วัดที่ประเมิน จ านวน 77 ตัวชี้วัด ตัวชี้วัดที่ยังไม่ประเมิน จ านวน 3 
ตัวชี้วัด ผลการด าเนินงานในภาพรวม พบว่า บรรลุเป้าหมายตามตัวชี้วัด จ านวน 60 ตัวชี้วัด คิดเป็น
ร้อยละ 78 ไม่บรรลุเป้าหมายตามตัวชี้วัด จ านวน 16 ตัวชี้วัด คิดเป็นร้อยละ 21 ดังตารางที่ 3-1 

ตารางที่ 3-1 จ านวนตัวชี้วัดทีป่ระเมินและผลการด าเนินงานแยกตามยุทธศาสตร์ ปีการศึกษา 2564 

ยุทธศาสตร์ 
จ านวน 
ตัวชี้วัด 

การด าเนินงานในปีการศึกษา 2564 

จ านวนตัวชี้วัด 
ที่ประเมิน 

บรรลุเป้าหมาย 
(ร้อยละ) 

ไม่บรรลุเป้าหมาย 
(ร้อยละ) 

การประเมิน
ความส าเร็จ 

ยุทธศาสตร์ที่ 1 การพัฒนาหลักสตูรนวัตกรรม
เพื่อตอบสนองต่อการเรียนรู้ตลอดชีวิต 

15 14 11 3 3.83 
(ยกเว้นตัวช้ีวัดที ่4) (79%) (21%) ระดับด ี

ยุทธศาสตร์ที่ 2 การสรา้งงานวิจัยเชิงนวัตกรรมที่
มี Impact สูงต่อประเทศท้องถิ่น 

16 15 13 2 3.80 
(ยกเว้นตัวช้ีวัดที ่16) (87%) (13%) ระดับด ี

ยุทธศาสตร์ที่ 3 การพัฒนานวัตกรรมบริการ
วิชาการสู่ชุมชนและสังคมเพื่อความมั่นคง มั่งคั่ง 
และยั่งยืน 

8 8 7 1 4.63 
(88%) (13%) ระดับดีมาก 

ยุทธศาสตร์ที่ 4 การท านุบ ารุงศิลปวัฒนธรรมและ
อนุรักษ์ทรัพยากรธรรมชาติและสิง่แวดล้อม 

10 10 10 0 4.30 
(100%) (0%) ระดับด ี

ยุทธศาสตร์ที่ 5 การพัฒนาระบบบริหารจดัการที่
ทันสมัยและมีประสิทธิภาพโดยใช้หลักธรรมาภิบาล 

31 30 19 10 3.03 
(ยกเว้นตัวช้ีวัดที ่4) (63%) (33%) ระดับพอใช้ 

รวม 80 77 60 16 3.66 
(78%) (21%) ระดับดี 

 

จากตารางที่ 3-1 แสดงให้เห็นว่า ยุทธศาสตร์ที่มีผลการด าเนินงานบรรลุเป้าหมายตามตัวชี้วัดมาก
ที่สุดคิดเป็นร้อยละ 100 คือ ยุทธศาสตร์ที่ 4  ส่วนยุทธศาสตร์ที่มีผลการด าเนินงานบรรลุเป้าหมายตามตัวชี้วัด
รองลงมา ได้แก่ ยุทธศาสตร์ที่ 3 ยุทธศาสตร์ที่ 2 ยุทธศาสตร์ที่ 1 และยุทธศาสตร์ที่ 5 ซึ่งบรรลุเป้าหมาย  
คิดเป็นร้อยละ 88, 87, 79, 63 ตามล าดับ ดังแสดงในแผนภูมิที่ 3-1 
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3.2 การประเมินความส าเร็จของแผนกลยุทธ์ตามคา่เป้าหมายของตัวชี้วัดความส าเร็จ ปีการศึกษา 2564 
 การประเมินความส าเร็จของแผนกลยุทธ์ มีความส าคัญต่อการพัฒนามหาวิทยาลัย เนื่องจากเป็นการ
ประเมินว่าทุกหน่วยงานในมหาวิทยาลัยมีการถ่ายทอดแผนกลยุทธ์ แปลงแผนกลยุทธ์ไปสู่ปฏิบัติอย่างแท้จริง
เพียงใด และได้ผลเป็นอย่างไร เพื่อที่จะสามารถวัดผลสัมฤทธิ์ของแผนกลยุทธ์ได้ และชี้ให้เห็นว่าการด าเนินการ
ในปัจจุบันเป็นไปในทิศทางใด จะสามารถบรรลุวัตถุเป้าประสงค์ได้หรือไม่ ในขณะเดียวกันก็สามารถน าข้อมูลนี้ 
ไปใช้ปรับแผนยุทธศาสตร์หรือแผนกลยุทธ์ มหาวิทยาลัยวงษ์ชวลิตกุลในปีต่อไปได้    

การประเมินความส าเร็จของแผนยุทธศาสตร์หรือแผนกลยุทธ์ ตามตัวช้ีวัด 
   เกณฑ์การให้คะแนน: ก าหนดเกณฑ์การให้คะแนนเป็น 5 ระดับ พิจารณาจากความก้าวหน้าของการ

ด าเนินงานตามเป้าหมายแต่ละระดบั ดังนี้ 
ค่าคะแนน 1 หมายถึง ผลการด าเนินงานน้อยกว่าเป้าหมาย ร้อยละ 20 
ค่าคะแนน 2 หมายถึง ผลการด าเนินงานน้อยกว่าเป้าหมาย ร้อยละ 10 
ค่าคะแนน 3 หมายถึง ผลการด าเนินงานเท่ากับเป้าหมายที่ตั้งไว้    
ค่าคะแนน 4 หมายถึง ผลการด าเนินงานสูงกว่าเป้าหมาย ร้อยละ 10 
ค่าคะแนน 5 หมายถึง ผลการด าเนินงานสูงกว่าเป้าหมาย ร้อยละ 20  

หมายเหตุ กรณตีั้งเป้าหมายไว้สูงสุดและผลการด าเนินงานเท่ากับเป้าหมาย ค่าคะแนนจะเท่ากับ 5 คะแนน 
ระดับความส าเร็จของแผนยุทธศาสตร์หรือแผนกลยุทธ์ 

เกณฑ์การพิจารณา : ก าหนดเกณฑ์การพิจารณาความส าเร็จเป็น 5 ระดับ  ดังนี้  
0.00 – 1.50 ความส าเร็จต่ าต้องปรับปรุงการด าเนินงานเร่งด่วน 
1.51 – 2.50 ความส าเร็จของแผนยุทธศาสตร์ระดับต้องปรับปรุง 
2.51 – 3.50 ความส าเร็จของแผนยุทธศาสตร์ระดับพอใช้ 
3.51 – 4.50 ความส าเร็จของแผนยุทธศาสตร์ระดับดี 
4.51 – 5.00 ความส าเร็จของแผนยุทธศาสตร์ระดับดีมาก 

 

ผลการประเมินความส าเร็จของแผนกลยุทธ์ ตามเป้าหมายของตัวชี้วัด ปีการศึกษา 2564 พบว่า  
คะแนนเฉลี่ยของผลการด าเนินงานในภาพรวม เท่ากับ 3.66 ซึ่งถือว่าระดับความส าเร็จของการด าเนินงานแผน
กลยุทธ์อยู่ในระดับดี ดังตารางที่ 3-2 
ตารางที่ 3-2 การประเมินความส าเร็จของแผนกลยุทธ์ ปีการศึกษา 2564 

ยุทธศาสตร์ 
การประเมินความส าเร็จของแผนกลยุทธ ์

คะแนนเฉลี่ย 
ของผลการด าเนินงาน 

ระดับความส าเร็จ 
ของแผนกลยุทธ ์

ยุทธศาสตร์ที่ 1 การพัฒนาหลักสตูรนวัตกรรมเพื่อตอบสนองต่อ
การเรยีนรู้ตลอดชีวิต 

3.83 ระดับด ี

ยุทธศาสตร์ที่ 2 การสร้างงานวิจัยเชิงนวัตกรรมที่มี Impact สูงต่อ
ประเทศและท้องถิ่น 

3.80 ระดับด ี

ยุทธศาสตร์ที่ 3 การพัฒนานวัตกรรมบริการวิชาการสู่ชุมชนและ
สังคมเพื่อความมั่นคง มั่งคั่ง และยัง่ยืน 

4.63 ระดับดีมาก 

ยุทธศาสตร์ที่ 4 ท านุบ ารุงศิลปวัฒนธรรมและอนุรักษ์ทรัพยากร- 
ธรรมชาติและสิ่งแวดล้อม 

4.30 ระดับด ี

ยุทธศาสตร์ที่ 5 การพัฒนาระบบบริหารจดัการที่ทันสมัยและมี
ประสิทธิภาพโดยใช้หลักธรรมาภบิาล 

3.03 ระดับพอใช้ 

การด าเนินงานในภาพรวม 3.66 ระดับดี 
 



33 
 

จากตารางที่ 3-2 แสดงให้เห็นว่า ความส าเร็จของการด าเนินงานในภาพรวมทุกยุทธศาสตร์อยู่ในระดับดี 
(คะแนนเฉลี่ยเท่ากับ 3.66) เมื่อพิจารณารายยุทธศาสตร์ พบว่า ทั้ง 5 ยุทธศาสตร์มีผลการด าเนินงานที่มี
ความส าเร็จของแผนยุทธศาสตร์อยู่ในระดับดี โดยยุทธศาสตร์ที่มีคะแนนเฉลี่ยของผลการด าเนินงานมากท่ีสุด 
คือ ยุทธศาสตร์ที่ 3 คะแนนเฉลี่ยเท่ากับ 4.63 รองลงมา ได้แก่ ยุทธศาสตร์ที่ 4 คะแนนเฉลี่ยเท่ากับ 4.30 
ยุทธศาสตร์ที่ 1 คะแนนเฉลี่ยเท่ากับ 3.83 ยุทธศาสตร์ที่ 2 คะแนนเฉลี่ยเท่ากับ 3.80 และ ยุทธศาสตร์ที่ 5 
คะแนนเฉลี่ยเท่ากับ 3.03 ตามล าดับ ดังแสดงในแผนภูมิที่ 3-2 

 
แผนภูมิที่ 3-2 แสดงคะแนนเฉลี่ยของผลการด าเนินงาน และระดับความส าเร็จของแผนยุทธศาสตร์หรือ 

แผนกลยุทธ์จ าแนกตามยุทธศาสตร์ 

 เมื่อเปรียบเทียบความส าเร็จของแผนยุทธศาสตร์กับปีการศึกษาที่ผ่านมา จะเห็นได้ว่ามีความส าเร็จ
ของการด าเนินงานลดลง โดยเฉพาะยุทธศาสตร์ที่ 1 ยุทธศาสตร์ที่ 2 ยุทธศาสตร์ที่ 4 และยุทธศาสตร์ที่ 5 ซึ่ง
คะแนนเฉลี่ยของผลการด าเนินงานในยุทธศาสตร์ที่ 1 จาก 4.04 ลดลงเป็น 3.83 ยุทธศาสตร์ที่ 2 จาก 3.85 
ลดลงเป็น 3.80 และยุทธศาสตร์ที่ 4 จาก 4.80 ลดลงเป็น 4.30 แม้คะแนนเฉลี่ยของผลการด าเนินงานจะปรับ
ลดลง แต่ผลการประเมินจะพบว่า ระดับความส าเร็จอยู่ในระดับดี  ส่วนยุทธศาสตร์ที่ 5 จาก 3.48 ลดลงเป็น 
3.03 แม้คะแนนเฉลี่ยของผลการด าเนินงานจะปรับลดลง แต่ผลการประเมินจะพบว่า ระดับความส าเร็จอยู่ใน
ระดับพอใช้ การด าเนินงานในภาพรวมจะเห็นได้ว่าคะแนนเฉลี่ยปรับลดลงอย่างชัดเจน (ปีการศึกษา 2563 
คะแนนเฉลี่ย 3.89 ปีการศึกษา 2564 คะแนนเฉลี่ย 3.66) แต่ผลการประเมินจะพบว่า ระดับความส าเร็จอยู่ใน
ระดับดี 

 เมื่อพิจารณารายยุทธศาสตร์ พบว่า ยุทธศาสตร์ที่ 3 มีคามส าเร็จของการด าเนินงานตามตัวชี้วัดเพ่ิมข้ึน
จากปีการศึกษาที่ผ่านมา เช่น ระดับความส าเร็จของการด าเนินงานฯ ยุทธศาสตร์ที่ 3 จากระดับดี ในปี
การศึกษา 2563 ปรับเป็นระดับดีมาก ในปีการศึกษา 2564 แต่ยุทธศาสตร์ที่  4 มีความส าเร็จของการ
ความส าเร็จของการด าเนินงานตามตัวชี้วัดลดลงจากปีการศึกษาที่ผ่านมา เช่น ระดับความส าเร็จของการ
ด าเนินงานฯ ยุทธศาสตร์ที่ 4 จากระดับดีมาก ในปีการศึกษา 2563) ปรับเป็นระดับดี ในปีการศึกษา 2564) ดัง
ตารางที่ 3-3 
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ระดับความส าเร็จของแผนยุทธศาสตร์ 
หรือแผนกลยุทธ์ 
0.00 – 1.50 ปรับปรุงเร่งด่วน 
1.51 – 2.50 ปรับปรุง 
2.51 – 3.50 พอใช้ 
3.51 – 4.50 ระดับดี 
4.51 – 5.00 ระดับดีมาก 
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ตารางที่ 3-3 การเปรียบเทียบผลการประเมินความส าเร็จของแผนกลยุทธ์ ปีการศึกษา 2563-2564 

การประเมินความส าเร็จของแผนกลยุทธ ์

ยุทธศาสตร์ 
คะแนนเฉลี่ยของผลการด าเนินงาน/ 

ระดับความส าเร็จของแผนยุทธศาสตร์ 
ปีการศึกษา 2563 ปีการศึกษา 2564 

ยุทธศาสตร์ที่ 1 การพัฒนาหลักสตูรนวัตกรรมเพื่อตอบสนองต่อการ
เรียนรูต้ลอดชีวิต 

4.04 
ระดับด ี

3.83 
ระดับด ี

ยุทธศาสตร์ที่ 2 การสร้างงานวิจัยเชิงนวัตกรรมที่มี Impact  
สูงต่อประเทศและท้องถิ่น 

3.85 
ระดับด ี

3.80 
ระดับด ี

ยุทธศาสตร์ที่ 3 การพัฒนานวัตกรรมบริการวิชาการสู่ชุมชนและ
สังคมเพื่อความมั่นคง มั่งคั่ง และยัง่ยืน 

4.13 
ระดับด ี

4.63 
ระดับดีมาก 

ยุทธศาสตร์ที่ 4 ท านุบ ารุงศิลปวัฒนธรรมและอนุรักษ์
ทรัพยากรธรรมชาติและสิ่งแวดล้อม 

4.80 
ระดับดีมาก 

4.30 
ระดับด ี

ยุทธศาสตร์ที่ 5 การพัฒนาระบบบริหารจดัการที่ทันสมัยและมี
ประสิทธิภาพโดยใช้หลักธรรมาภบิาล 

3.48 
ระดับพอใช้ 

3.03 
ระดับพอใช้ 

การด าเนินงานในภาพรวม 3.89 
ระดับดี 

3.66 
ระดับดี 

 
แผนภูมิที่ 3-3 แสดงคะแนนเฉลี่ยของผลการด าเนินงาน และระดับความส าเร็จของแผนยุทธศาสตร์หรือ 

แผนกลยุทธ์จ าแนกตามยุทธศาสตร์ ระหว่างปีการศึกษา 2563-2564 
 
 
 

ยุทธศาสตร์ที่ 1 ยุทธศาสตร์ที่ 2 ยุทธศาสตร์ที่ 3 ยุทธศาสตร์ที่ 4 ยุทธศาสตร์ที่ 5
การด าเนินงาน

ในภาพรวม

ปีการศึกษา 2563 4.04 3.85 4.13 4.8 3.48 3.89

ปีการศึกษา 2564 3.83 3.8 4.63 4.3 3.03 3.66
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ตารางที ่3-4 ผลการด าเนินงานตามตัวชี้วัดของแผนกลยุทธ์ มหาวิทยาลัยวงษ์ชวลิตกุล ปีการศึกษา 2564 
(มิถุนายน 2564 – พฤษภาคม 2565) 

 ยุทธศาสตร์ที่ 1 การพัฒนาหลักสูตรนวัตกรรมเพื่อตอบสนองต่อการเรียนรู้ตลอดชีวิต 

กลยุทธ์ 
กลยุทธ์ขับเคลื่อน

ระยะที่ 1 
ตัวชี้วัด 

ค่าเป้าหมาย 
ปีการศึกษา 

2564 

ผลการด าเนินงาน 
ปีการศึกษา 2563 

บรรลุ () 
ไม่บรรลุ () 

ค่าคะแนน
เฉลี่ยของผล

การด าเนนิงาน 

หน่วยงานที่
รับผิดชอบ

และเกี่ยวข้อง 
1.1 สร้าง
หลักสูตรที่
ยืดหยุ่น
และ
หลากหลา
ยสนองต่อ
การเรียนรู้
ตลอดชีวิต 

1.1.1 สร้าง
หลักสูตร Degree 
และ Non-Degree
ที่ตอบสนองต่อการ
เรียนรู้ตลอดชีวิต/
หลักสูตรที่
ตอบสนองต่อกลุ่ม 
S-curve และ 
New S-curve 
ของประเทศ 

1. จ านวนหลักสูตร
ปริญญาตรี (Degree) 
ที่เปิดหลักสูตรใหม่  
(ที่ตอบสนองต่อการ
เรียนรู้ตลอดชีวิต) 

2 หลักสูตร 1 หลักสูตร 
หลักสูตรศึกษาศาสตรบัณฑิต  
สาขาวิขา การประถมศึกษา 
(หลักสูตรใหม่ พ.ศ.2564) 

 2 1. งานวิชาการ 
2. คณะวิชา 

2. จ านวนหลักสูตร
ระยะสั้น/หลักสูตร
อบรม/หลักสูตร
ประกาศนียบัตรทาง
วิชาชีพ (Non-Degree) 
ที่เปิดสอนตอบสนอง
ต่อการเรียนรู้ที่หลาก 
หลายและเรียนรู้ตลอด
ชีวิต  

20 หลักสูตร 19 หลักสูตร 
(บธ.  พยบ.  วศ. ศษ.  สถ. 

และ สธ.) 

 2 

1.1.2 พัฒนาระบบ
และกลไกการ
จัดการเรียนการ
สอนใหส้ามารถ
รองรบัหลักสูตรการ
เรยีนรูต้ลอดชีวิต 

3. มีประกาศ/กฎเกณฑ/์
ระเบยีบ/แนวทาง
ปฏิบัตริองรับการจัด
หลักสตูรรูปแบบใหม่ที่
สอดคล้องกับเกณฑ์ของ
กระทรวงการอดุมศึกษา
วิทยาศาสตร์ วิจยั และ
นวัตกรรม (อว.)  

มีระบบและ
กลไก 

มีระบบและกลไก  3 1. งานวิชาการ 

 

1.1.3 สร้างหลัก 
สูตรที่เป็น Joint 
Degree ทั้งในและ
ต่างประเทศ 

4. จ านวนหลักสูตรที่
เป็น Joint Degree  
ทั้งในและต่างประเทศ 

- N/A 
ด าเนินการในแผนระยะที่ 2 

(พ.ศ. 2566-2570) 

N/A 
 

N/A 
 

1. งานวิชาการ 
2. คณะวิชา 

1.2 พัฒนา 
Platform 
และ
บทเรียน
ออนไลน์ท่ี
สนับสนุน
ให้เกิดการ
เรียน 
รู้ตลอด
ชีวิต 

1.2.1 ส่งเสริม/
พัฒนาการจัดการ
เรียนรู้ผ่าน 
Learning Mode 
ที่เหมาะสมต่อ
ผู้เรียนแต่ละกลุ่ม 

5. ร้อยละของรายวิชา
ต่อหลักสูตร ที่มีการ
พัฒนาการจัดการ
เรียนรู้ ผ่าน Learning 
Mode ที่ก่อให้เกิดการ
เรียนรู้ตลอดชีวิต  

≥ ร้อยละ 3 ร้อยละ 10.34  5 1. ศูนย์
เทคโนโลยีฯ 
2. คณะวิชา 
3. งานวิชาการ 
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ยุทธศาสตร์ที่ 1 การพัฒนาหลักสูตรนวัตกรรมเพื่อตอบสนองต่อการเรียนรู้ตลอดชีวิต (ต่อ) 

กลยุทธ์ 
กลยุทธ์ขับเคลื่อน

ระยะที่ 1 
ตัวชี้วัด 

ค่าเป้าหมาย 
ปีการศึกษา 

2564 

ผลการด าเนินงาน 
ปีการศึกษา 2563 

บรรลุ () 
ไม่บรรลุ () 

ค่าคะแนน
เฉลี่ยของผล

การด าเนนิงาน 

หน่วยงานที่
รับผิดชอบและ

เกี่ยวข้อง 
1.3 พัฒนา
นักศึกษาโดย
สร้าง
คุณลักษณะ
บัณฑิตที่พึง
ประสงค์   
- Innovator 
- นศ.
ศตวรรษที่ 
21 
- นักปฏิบัติ 
ซื่อสัตย์ สู้
งาน 

1.3.1 พัฒนา
ความสามารถ
นักศึกษาให้เป็น
นวัตกร 
(Innovator)  

6. จ านวนโครงการ
หรือจ านวนรายวิชาใน
หลักสตูรที่พัฒนา
นักศึกษาให้เป็น
นวัตกร 

10 โครงการ/
รายวิชา 

28 โครงการ/รายวิชา 
(บธ. พยบ. วศ. ศษ. 

สถ. และ สธ) 

 5 1. คณะวิชา 

7. จ านวนนวัตกรรมที่
เข้าประกวดในระดับ 
ชาติของมหาวิทยาลัย 

2 ผลงาน 2 ผลงาน 
(วศ. และ ศษ.) 

 3 

1.3.2 ส่งเสริมและ
พัฒนาบัณฑิตให้มี
คุณสมบัติตาม
มาตรฐานวิชาชีพ 
สอดคล้องกับ 
ความต้องการของ
ผู้ใช้บัณฑิต 

8. ร้อยละของบัณฑิตที่
สอบผ่านใบอนุญาต
ประกอบวิชาชีพต่อ
จ านวนผู้เข้าสอบ
ทั้งหมด 

ร้อยละ 50 ร้อยละ 41.25 
(นศ. เข้าสอบทั้งหมด 
160 คน สอบผ่าน 66 

คน) 
 

หมายเหต ุ: รอผลสอบ นศ. 
คณะพยาบาลศาสตร์ วันที ่

19 ก.ค. 2565 

 2 

 1.3.3 พัฒนาทักษะ
ของนักศึกษาให้
เป็นบัณฑิตที่พึง
ประสงค์ในศตวรรษ
ที่ 21 

9. ร้อยละของนักศึกษา
ที่มีความสามารถด้าน 
ICT (ผ่านการทดสอบ
ได้รับ certificate) ต่อ
จ านวนผู้ลงทะเบียนเข้า
สอบทั้งหมด 

ร้อยละ 60 ร้อยละ 86.32 
นศ. เข้าสอบทั้งหมด 380 
คน สอบผ่าน 328 คน 

 5 1. คณะวิชา 
2. ศูนย์ภาษา 
3. ศูนย์
เทคโนโลยีและ
สารสนเทศ 
 

 10. ร้อยละของ
นักศึกษาที่ผ่านการ
ทดสอบภาษาอังกฤษ 
(exit exam) ต่อ
จ านวนผู้ลงทะเบียนเข้า
สอบทั้งหมด (มีผลสอบ
ไม่ต่ ากว่าเกรด C ) 

ร้อยละ 80 ร้อยละ 100 
นศ. เข้าสอบทั้งหมด 138 
คน สอบผ่าน 138 คน 

 5 

 1.3.4 พัฒนา
นักศึกษาตามอัต
ลักษณ์ของ
มหาวิทยาลัย  
“นักปฏิบัติ ซื่อสัตย์ 
สู้งาน” 
 

11. คะแนนการ
ประเมินคุณลักษณะ
บัณฑิตตามอัตลักษณ์
ของมหาวิทยาลัย 

≥ 3.51 
คะแนน 

อยู่ในระดับดีมาก มีค่า
คะแนนเฉลี่ย 4.62  

(ข้อมูล จาก สน. วิจัยฯ) 

 4.62 1. ส านักวิจยัและ
บริการวิชาการ 
2. คณะวิชา 
3. ส านักพัฒนาฯ 

 

 

 



37 
 

ยุทธศาสตร์ที่ 1 การพัฒนาหลักสูตรนวัตกรรมเพื่อตอบสนองต่อการเรียนรู้ตลอดชีวิต (ต่อ) 

กลยุทธ์ 
กลยุทธ์ขับเคลื่อน

ระยะที่ 1 
ตัวชี้วัด 

ค่าเป้าหมาย 
ปีการศึกษา 

2564 

ผลการด าเนินงาน 
ปีการศึกษา 2564 

บรรลุ () 
ไม่บรรลุ () 

ค่าคะแนน
เฉลี่ยของผล

การด าเนนิงาน 

หน่วยงานที่
รับผิดชอบและ

เกี่ยวข้อง 
1.4 พัฒนา
อาจารย์ให้
เป็น 
Innovative 
Teacher      

1.4.1 จัดท าแผนแม ่
บทพัฒนาศักยภาพ 
คณาจารย์ทีก่่อให ้
เกิดการเรียนรู้
ตลอดชีวิต 

12. มีแผนแม่บท
พัฒนาคณาจารย์ที่
ก่อให้เกิดการเรียนรู้
ตลอดชีวิต  

มี ม ี  3 1. งานวิชาการ 
2. ส านัก
อธิการบดี 
3. ศูนย์
เทคโนโลยีและ
สารสนเทศ 
4. คณะวิชา 

1.4.2 ส่งเสริมให้
อาจารย์พัฒนา
นวัตกรรมการเรียน
การสอน   

13. ร้อยละของอาจารย์
ที่ได้รับการพัฒนาด้าน
นวัตกรรมการเรียนการ
สอนต่อจ านวนอาจารย์
ทั้งหมด 

ร้อยละ 40 ร้อยละ 48.15 
(104 คน/ อาจารย์
ทั้งหมด 216 คน) 

 4 

14. ร้อยละของอาจารย์ 
ที่มีการจัดการเรียน
การสอนแบบ Online 
ต่อจ านวนอาจารย์
ทั้งหมด 

ร้อยละ 10 ร้อยละ 77.31 
(167 คน/ อาจารย์
ทั้งหมด 216 คน) 

 5 

1.5 สรา้ง
ความรว่มมือ
กับหน่วยงาน
ต่างๆ เพื่อ
พัฒนา
หลักสตูรและ
นวัตกรรมทั้ง
ในและต่าง 
ประเทศ 

1.5.1 สร้างความ
ร่วมมือด้านการ
จัดการเรียนการ
สอนกับหน่วยงาน
ในประเทศ
ต่างประเทศ และ
ภูมิภาค ASEAN 

15. ร้อยละของสถาน
ประกอบการ/
หน่วยงานท่ีมีความ
ร่วมมือด้านการจัดการ
เรียนการสอนเพิ่มขึ้น
ต่อป ี(เทียบกับปี
การศึกษาท่ีผ่านมา) 

ร้อยละ 5 ร้อยละ 33.93 
(19 หน่วยงาน/56 

หน่วยงาน)  
(สธ. พยบ. ศษ. และ วศ.) 

 

 5 1. งานวิชาการ 
2. คณะวิชา 

จ านวนตัวชี้วัดที่ประเมินในปกีารศึกษา 2564  14    

บรรลุเป้าหมาย  11 (ร้อยละ 79)    

ไม่บรรลุเป้าหมาย  3 (ร้อยละ 20)    

คะแนนเฉลี่ยของผลการด าเนินงาน  
ยุทธศาสตร์ที่ 1 

 3.83 
   

  

 หมายเหตุ ตัวชี้วัดความส าเร็จ ข้อที่ 4 จ านวนหลักสูตรที่เป็น Joint Degree ทั้งในและต่างประเทศ 
เริ่มด าเนินการในแผนระยะที่ 2 (พ.ศ. 2566-2570)  
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แผนภูมิที่ 3-3 ผลการด าเนินงานตามตัวชี้วัดของยุทธศาสตร์ที่ 1 ปีการศึกษา 2564 

 
 

แผนภูมิที่ 3-4 แสดงจ านวนตัวชี้วัดจ าแนกตามผลการด าเนินงาน และคะแนนเฉลี่ยของผลการด าเนินงานของ
ยุทธศาสตร์ที่ 1 ปีการศึกษา 2564 
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จ านวนตัวช้ีวัดในปีการศึกษา 2564

ยุทธศาสตร์ที่ 1

จ านวนตัวชี้วัดที่ประเมินใน 
ปีการศึกษา 2564

บรรลุ ไม่บรรลุ
คะแนนเฉลี่ยของผลการ

ด าเนินงาน

ยุทธศาสตร์ที่ 1 14 11 3 3.83
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ยุทธศาสตร์ที่ 2 การสร้างงานวิจัยเชิงนวัตกรรมที่มี Impact สูงต่อประเทศและท้องถิ่น 

กลยุทธ์ 
กลยุทธ์ขับเคลื่อน 

ระยะที่ 1 
ตัวชี้วัด 

ค่าเป้าหมาย 
ปีการศึกษา 

2564 

ผลการด าเนินงาน  
ปีการศึกษา 2564 

บรรลุ () 
ไม่บรรลุ () 

ค่าคะแนนเฉลี่ย
ของผลการ
ด าเนินงาน 

หน่วยงานที่
รับผิดชอบ

และเกี่ยวข้อง 
2.1 พัฒนา
ระบบการ
บริหาร
งานวิจัยของ
มหาวิทยาลยั
ให้ตอบสนอง
ต่อการสรา้ง
ผลงานวิจัย
เชิง
นวัตกรรม
และยุทธ- 
ศาสตร์ชาต ิ

2.1.1 ท าแผนแม่ 
บทการวิจัยใน
ระยะยาว และ
ปรับปรุงระเบียบ
การด าเนินงาน
ด้านการวิจัยให้
เหมาะสมกับ
สถานการณแ์ละมี
ความคล่องตวั 

1. มีแผนแม่บทด้าน
การวิจัยในระยะยาว 

มี ม ี
(ส านักวิจัยฯ) 

 5 1. ส านักวิจัยฯ 
2. ศูนย์
เทคโนโลยีและ
สารสนเทศ 

2. มีระเบียบรองรับ
การจัดท าโครงการวิจัย
เชิงนวัตกรรม 

มี ม ี
(ส านักวิจัยฯ) 

 5 

3. มีฐานข้อมูลงานวิจัย
ที่ทันสมัย 

มี ม ี
(ส านักวิจัยฯ) 

 5 

2.1.2 พัฒนาระบบ
และปัจจัยเอื้อที่
ช่วยสนับสนุนให้
เกิดผลงานวิจัยเชิง
นวัตกรรม 

4. ร้อยละของโครงงาน
ของนักศึกษาเป็น 
Research based ที่
ต่อยอดเป็นงานวิจัย 
ต่อจ านวนโครงงาน
ทั้งหมด 

ร้อยละ 12 ร้อยละ 3.33 
(1 โครงงาน/30 

โครงการ 

 1 1. คณะวิชา 
2. ส านักวิจัยฯ 

5. จ านวนโครงการวิจัย
เชิงนวัตกรรมที่ได้รับ
ทุนสนับสนุน 

2 เรื่อง 13 เรื่อง 
(สธ. และ สวจ.) 

 5 

2.1.3 พัฒนาระบบ
และกลไกในการจด
ทะเบียนทรัพยส์ิน
ทางปัญญา 

6. มีหน่วยงานจัดการ
ทรัพย์สินทางปัญญา 

มี ม ี  3 1. คณะวิชา 
2. ส านักวิจัยฯ 
3. VUBI 7. จ านวนลิขสิทธิ์/

สิทธิบัตรที่จดทะเบียน
ทรัพย์สินทางปัญญา  

2 ผลงาน ไม่ม ี  0 

2.2 พัฒนา
ศักยภาพ
นักวิจัยให้
สามารถ
สร้าง
งานวิจัยเชิง
นวัตกรรม 

2.2.1 พัฒนา
ศักยภาพและทักษะ
นักวิจัยให้สามารถ
สร้างงานวิจัยหรือ
นวัตกรรมทีส่อด 
คล้องกับเปา้หมาย
ยุทธศาสตร ์พื้นที่ 
และระดับ 
ประเทศ 

8. จ านวนโครงการ 
วิจัยที่ตอบสนองเป้า 
หมายการวิจัยของชาติ 

2 โครงการ/
เรื่อง 

17 โครงการ/เรื่อง 
(บธ. พยบ. วศ. ศษ. 

และ สธ.) 
 

 5 

9. ร้อยละของเงิน
สนับสนุนการวิจัย/
การพัฒนานวัตกรรม
เพิ่มขึ้นต่อป ี(เทียบกับ
ปีการศึกษาท่ีผ่านมา) 

ร้อยละ 5 ร้อยละ 57.21 
2,559,944 บาท 

/4,474,989 บาท 
ข้อมูล ณ ส านกัวจิยัฯ) 

 5 
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ยุทธศาสตร์ที่ 2 การสร้างงานวิจัยเชิงนวัตกรรมที่มี Impact สูงต่อประเทศและท้องถิ่น (ต่อ) 

กลยุทธ์ 
กลยุทธ์ขับเคลื่อน 

ระยะที่ 1 
ตัวชี้วัด 

ค่าเป้าหมาย 
ปีการศึกษา 

2564 

ผลการด าเนินงาน  
ปีการศึกษา 2563 

บรรลุ () 
ไม่บรรลุ () 

ค่าคะแนนเฉลี่ย
ของผลการ
ด าเนินงาน 

หน่วยงานที่
รับผิดชอบ

และเกี่ยวข้อง 
2.2 พัฒนา
ศักยภาพ
นักวิจัยให้
สามารถ
สร้าง
งานวิจัยเชิง
นวัตกรรม 
(ต่อ) 

2.2.1 พัฒนา
ศักยภาพและ
ทักษะนักวิจัยให้
สามารถสรา้ง
งานวิจัยหรือ
นวัตกรรมที่
สอดคล้องกับ
เป้าหมาย
ยุทธศาสตร ์พื้นที่ 
และระดับประเทศ
(ต่อ) 

10. มีผลงานวิจัยท่ีมี 
impact ต่อชุมชน 

มี ม ี
(บธ. พยบ. ศษ.  

และ สธ.) 

 3 1. คณะวิชา 
2. ส านักวิจัยฯ 
3. VUBI 

11. มีผลงานวิจัยท่ีมี 
impact ต่อผู้เรียน  

มี ม ี
(ศษ. และ บธ.) 

 3 

2.3 สรา้ง
เครือข่าย
ความ
ร่วมมือและ
แสวงหา
แหล่งทุน
เพื่อท าวิจัย
เชิง
นวัตกรรม
และงาน
สร้างสรรค ์

2.3.1 สร้าง
เครือข่ายความ
ร่วมกบันักวิจยัใน
สาขาตา่งๆ (วิจัสห
สาขาวิชา) ทั้งใน
และระหว่าง
สถาบัน (รัฐ/
เอกชน)  

12. จ านวน
โครงการวิจัย            
สหสาขาวิชาทั้งในและ
ระหว่างสถาบัน/
ผู้ประกอบการ 

1 โครงการ/
เรื่อง 

2 เรื่อง  4 1. คณะวิชา 
2. ส านักวิจัยฯ 

2.3.2 แสวงหาทุน
สนับสนุนการวิจัย
เชิงนวัตกรรม 
และงาน
สร้างสรรค ์

13. ร้อยละของเงิน
สนับสนุนการวิจัย/
การพัฒนานวัตกรรม
จากภายนอกเพิ่มขึ้น
ต่อป ี(เทียบกับปี
การศึกษาท่ีผ่านมา) 

ร้อยละ 5 ร้อยละ 52.79 
(1,025,972 บาท/
1,943,400 บาท  

ข้อมูล ณ ส านักวิจัยฯ) 

 5 

2.4 พัฒนา
คุณภาพ
งานวิจัย 
และ/หรือ
นวัตกรรม
ให้เกิด
มูลค่าเพิม่ 

2.4.1 ส่งเสริมการ
น าเสนอผลงาน 
วิจัย ผลงานวิชา 
การและนวัตกรรม
ให้ได้รับการ
ตีพิมพ/์เผยแพร่ใน
ระดับชาติและ
นานาชาติ 

14. ร้อยละของ
ผลงานวิจัยผลงาน
วิชาการและ
นวัตกรรมทีไ่ดร้ับการ
ตีพิมพ์/เผยแพร่ใน
ระดับชาติและ
นานาชาติต่อจ านวน
อาจารย์ประจ า
ทั้งหมด 

ร้อยละ 35 ร้อยละ 68.89 
(ตีพิมพ์ 155/อาจารย์

ทั้งหมด 225 คน  
ข้อมูล ณ ส านกัวิจยัฯ) 

 5 1. คณะวิชา 
2. ส านักวิจัยฯ 
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ยุทธศาสตร์ที่ 2 การสร้างงานวิจัยเชิงนวัตกรรมที่มี Impact สูงต่อประเทศและท้องถิ่น (ต่อ) 

กลยุทธ์ 
กลยุทธ์ขับเคลื่อน 

ระยะที่ 1 
ตัวชี้วัด 

ค่าเป้าหมาย 
ปีการศึกษา 

2564 

ผลการด าเนินงาน  
ปีการศึกษา 2563 

บรรลุ () 
ไม่บรรลุ () 

ค่าคะแนนเฉลี่ย
ของผลการ
ด าเนินงาน 

หน่วยงานที่
รับผิดชอบ

และเกี่ยวข้อง 
2.4 พัฒนา
คุณภาพ
งานวิจัย 
และ/หรือ
นวัตกรรม
ให้เกิด
มูลค่าเพิม่ 
(ต่อ) 

2.4.1 ส่งเสรมิการ
น าเสนอผลงาน 
วิจัย ผลงานวิชา 
การและนวัตกรรม
ให้ได้รับการ
ตีพิมพ์/เผยแพร่ใน
ระดับชาติและ
นานาชาติ 

15. มีวารสาร
มหาวิทยาลยัเป็น
ระบบออนไลน ์ 

มี ม ี  3 
 

1. คณะวิชา 
2. ส านักวิจัยฯ 

2.4.2 ส่งเสริมการ
สร้างนวัตกรรม
เพื่อสร้างมูลค่า 
เพิ่มให้กับองค์กร
รัฐ/เอกชน/ภาค
ธุรกิจ 

16. จ านวนนวตักรรม/
ผลงาน ที่สร้างมูลคา่ 
เพิ่มให้องค์กรรัฐ/
เอกชน/ภาคธุรกิจ  

- 
ประเมินใน         
ปีการศึกษา 

2565 

N/A 
 

N/A 
 

N/A 
 

จ านวนตัวชี้วัดทีป่ระเมินในปกีารศึกษา 2564  15       

บรรลุเป้าหมาย  13 (ร้อยละ 87)       

ไม่บรรลุเป้าหมาย  2 (ร้อยละ 13)       
คะแนนเฉลี่ยของผลการด าเนินงาน  

ยุทธศาสตร์ที่ 2 
 3.80       

 

หมายเหตุ  ตัวชี้วัดความส าเร็จ ข้อที่ 16 จ านวนนวัตกรรม/ผลงาน ที่สร้างมูลค่าเพ่ิมให้องค์กรรัฐ/
เอกชน/ภาคธุรกิจ (เริ่มประเมินในปีการศึกษา 2565) 
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แผนภูมิที่ 3-5 แสดงผลการด าเนินงานตามตัวชี้วัดของยุทธศาสตร์ที่ 2 ปีการศึกษา 2564 

 
 

แผนภูมิที่ 3-6 แสดงจ านวนตัวชี้วัดจ าแนกตามผลการด าเนินงาน และคะแนนเฉลี่ยของผลการด าเนินงานของ 
ยุทธศาสตร์ที่ 2 ปีการศึกษา 2564 
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ยุทธศาสตร์ที่ 2

จ านวนตัวชี้วัดที่ประเมินใน 
ปีการศึกษา 2564

บรรลุ ไม่บรรลุ
คะแนนเฉลี่ยของผลการ

ด าเนินงาน
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ยุทธศาสตร์ที่ 3 การพัฒนานวัตกรรมบริการวิชาการสู่ชุมชนและสังคมเพื่อความม่ันคง ม่ังคั่ง และย่ังยืน 

กลยุทธ ์
กลยุทธข์ับเคลื่อน

ระยะที ่1 
ตัวชี้วัด 

ค่าเป้าหมาย 
ปีการศึกษา 

2564 

ผลการด าเนินงาน 
ปีการศึกษา 2564 

บรรลุ () 
ไม่บรรลุ () 

ค่าคะแนนเฉลี่ย
ของผลการ
ด าเนินงาน 

หน่วยงานที่
รับผิดชอบและ

เกี่ยวข้อง 
3.1 พัฒนา
นวัตกรรม
การบริการ
วิชาการ แก่
สังคม 

3.1.1 พัฒนาและ
ส่งเสริมบุคลากร
ให้เป็น 
Community 
innovator 4.0  

1. จ านวนนวัตกรรมที่
เกิดขึ้นในชุมชนต่อปี 

2 ผลงาน 
(ช้ินงาน) 

7 ผลงาน 
(บธ. ศษ. สถ.  

และ สธ.) 

 5 1. คณะวิชา 
2. ส านักวิจัยฯ  

3.1.2 พัฒนา
นวัตกรรมบริการ
วิชาการออนไลน ์

2. จ านวนโครงการ
บริการวิชาการ
ออนไลน ์ 

3 โครงการ 10 โครงการ  5 

3.2 พัฒนา
ชุมชนสู่
ความมั่นคง 
มั่งคั่ง และ
ยั่งยืน 

3.2.1 สร้าง
เครือข่ายบริการ
วิชาการโดยการ
ส่งเสริมความรู้
ตามความต้องการ
ของชุมชน 

3. จ านวนเครือข่าย
บริการวิชาการ  

10 
เครือข่าย 

112 เครือข่าย  5 1. คณะวิชา 
2. ส านักวิจัยฯ  

4. จ านวนโครงการ
บริการวิชาการที่เกดิ
จากความร่วมมือ
ระหว่างเครือข่าย 

4 โครงการ 13 โครงการ  5 

5. จ านวนชุมชนที่มี
โครงการพัฒนาดา้น
เศรษฐกิจและสังคม
อย่างต่อเนื่อง 

≥ 2 ชุมชน 5 ชุมชน  5 

6. จ านวนชุมชน
ต้นแบบท่ีเกิดจากการ
บริการวิชาการ 

1 ชุมชน 3 ชุมชน  5 

3.3 พัฒนา
รูปแบบการ
บริการ
วิชาการเพื่อ
สร้างรายได ้

3.3.1 สร้างและ
พัฒนาหลักสตูร
ระยะสั้น/การ
ประชุม/อบรม 
เพื่อสร้างรายได ้

7. ร้อยละของ
หลักสตูรระยะสั้น/การ
ประชุม/อบรม ต่อ
จ านวนสาขาวิชา
ทั้งหมด 

ร้อยละ 50 ร้อยละ 48.28 
(14 หลักสูตรอบรม/

29 หลักสูตร) 

 2 1. คณะวิชา 
2.ส านักวิจัยฯ  

 8. ร้อยละของรายได้
จากหลักสูตร ระยะ
สั้น/การประชุม/อบรม
เพิ่มขึ้นต่อปี (เทียบกับ
ปีการศึกษาท่ีผ่านมา) 

ร้อยละ 5 ร้อยละ 157.12  5 

จ านวนตัวชี้วัดทีป่ระเมินในปกีารศึกษา 2564  8    

บรรลุเป้าหมาย  7 (ร้อยละ 88)    

ไม่บรรลุเป้าหมาย  1 (ร้อยละ 12)    
คะแนนเฉลี่ยของผลการด าเนินงาน  

ยุทธศาสตร์ที่ 3 
 4.63 
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จ านวนตัวช้ีวัดในปีการศึกษา 2564

ยุทธศาสตร์ที่ 3
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
แผนภูมิที่ 3-7 แสดงผลการด าเนินงานตามตัวชี้วัดของยุทธศาสตร์ที่ 3 ปีการศึกษา 2564 

 

 
 

แผนภูมิที่ 3-8 แสดงจ านวนตัวชี้วัดจ าแนกตามผลการด าเนินงาน และคะแนนเฉลี่ยของผลการด าเนินงานของ
ยุทธศาสตร์ที่ 3 ปีการศึกษา 2564 

 

 

 

 

 

 

 

 

จ านวนตัวชี้วัดที่ประเมินใน 
ปีการศึกษา 2564

บรรลุ ไม่บรรลุ
คะแนนเฉลี่ยของผลการ

ด าเนินงาน

ยุทธศาสตร์ที่ 3 8 7 1 4.63
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ยุทธศาสตร์ที่ 4 ท านุบ ารุงศิลปวัฒนธรรมและอนุรักษ์ทรัพยากรธรรมชาติและสิ่งแวดล้อม 

กลยุทธ์ 
กลยุทธ์ขับเคลื่อน

ระยะที่ 1 
ตัวชี้วัด 

ค่าเป้าหมาย 
ปีการศึกษา 

2564 

ผลการด าเนินงาน 
ปีการศึกษา 2564 

บรรลุ () 
ไม่บรรลุ () 

ค่าคะแนนเฉลี่ย
ของผลการ
ด าเนินงาน 

หน่วยงานที่
รับผิดชอบ

และเกี่ยวข้อง 
4.1 ส่งเสริมใหม้ี
การจัดการองค์
ความรู้ด้าน
ศิลปวัฒนธรรม
ท้องถิ่น 

4.1.1 สะสมและ
สร้างองค์ความรู้
ด้าน
ศิลปวัฒนธรรม
ท้องถิ่นโคราช 

1. มีแผนแม่บทด้าน
ท านุบ ารุง
ศิลปวัฒนธรรม 

ม ี มี  5 1. คณะวิชา 
2. คณะกรรม 
การท านุบ ารุงฯ 
3. ส านักพัฒนา
นักศึกษา 
4. งานวิชาการ 

2. จ านวนฐานข้อมูล
ออนไลน์ทาง
วัฒนธรรม 

1 ฐานข้อมูล 3 ฐานข้อมูล  5 

3. จ านวนองค์ความรู้
ด้านศิลปะท้องถิ่น
โคราช 

2 เรื่อง 3 เรื่อง  4 

4.1.2 เผยแพร่
องค์ความรู้ด้าน
ศิลปวัฒนธรรม
ท้องถิ่นโคราช 

4. จ านวนเรื่องที่
เผยแพร่ออนไลน ์

3 เรื่อง 13 เรื่อง  5 1. คณะวิชา 
2. คณะกรรม 
การท านุบ ารุงฯ 
3. ส านักพัฒนา
นักศึกษา 

5. จ านวนการเข้าชม
การเผยแพร่องค์
ความรู้ด้านศิลปวัฒ- 
นธรรมโคราชออนไลน์ 

≥2,000 
view 

3,141 view  5 

4.2 เสริมสร้าง
เครือข่ายความ
ร่วมมือด้านการ
ท านุบ ารุง
ศิลปวัฒนธรรม
และอนุรักษ์
ทรัพยากร 
ธรรมชาติและ
สิ่งแวดล้อมกับ
หน่วยงาน
ภายนอกระดับ
ท้องถิ่น ภูมิภาค 
ประเทศ และ
สากล      

4.2.1 สร้าง
เครือข่ายความ
ร่วมมือกับหน่วย 
งานภายนอกใน
ระดับท้องถิ่น 
เกี่ยวกับการท านุ
บ ารุง
ศิลปวัฒนธรรมและ
อนุรักษ์ทรัพยากร 
ธรรมชาติและ
สิ่งแวดล้อม 

6. จ านวนเครือข่าย 
ภายนอก ด้านการ
ท านุบ ารุง
ศิลปวัฒนธรรมและ
การอนุรักษ์ทรัพยากร 
ธรรมชาติและ
สิ่งแวดล้อมระดับ
ท้องถิ่น (Glocal 
MOU Co-
operation) 

1 เครือข่าย 4 เครือข่าย  5 1. คณะวิชา 
2. คณะกรรม 
การท านุบ ารุงฯ
ศิลปวัฒนธรรม 
3. ส านักพัฒนา
นักศึกษา 
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ยุทธศาสตร์ที่ 4 ท านุบ ารุงศิลปวัฒนธรรมและอนุรักษ์ทรัพยากรธรรมชาติและสิ่งแวดล้อม (ต่อ) 

กลยุทธ์ 
กลยุทธ์ขับเคลื่อน

ระยะที่ 1 
ตัวชี้วัด 

ค่าเป้าหมาย 
ปีการศึกษา 

2564 

ผลการด าเนินงาน 
ปีการศึกษา 2564 

บรรลุ () 
ไม่บรรลุ () 

ค่าคะแนนเฉลี่ย
ของผลการ
ด าเนินงาน 

หน่วยงานที่
รับผิดชอบ

และเกี่ยวข้อง 
4.3 สรา้งมูลค่า
ทางวัฒนธรรม
ด้านการ
ท่องเที่ยว 

4.3.1 สร้าง
มูลค่าเพิม่ให้กับ
ภูมิปัญญาใน
จังหวัด
นครราชสมีา 

7. จ านวนงานวิจัย
ด้านศิลปวัฒนธรรมที่
สร้างมลูค่าเพิ่มให้กับ
ภูมิปัญญา ในจังหวัด
นครราชสมีา  

1 เรื่อง 1 เรื่อง 
(สารานุกรม

โคราชศกึษา 3) 

 3 1. คณะวิชา 
2. คณะกรรม 
การท านุบ ารุงฯ
ศิลปวัฒนธรรม 
3. ส านักพัฒนา
นักศึกษา 8. จ านวนเส้นทาง

การเรยีนรู้ด้าน
ศิลปวัฒนธรรมและ
อนุรักษ์ทรัพยากร 
ธรรมชาติและ
สิ่งแวดล้อม  

1 พื้นที่/
เส้นทาง 

1 พื้นที่/เส้นทาง 
(เส้นทางการเข้า
ชมงานมหกรรม
ศิลปะนานาชาติ 
Thailand Korat 
Biennale 2021) 

 3 

4.4 พัฒนา
มหาวิทยาลยัสู่
การเป็น
มหาวิทยาลยัสี
เขียว 

4.4.1 ส่งเสริมและ
สนับสนุนให้
บุคลากรและ
นักศึกษา 
ตระหนักถึง
ความส าคญัในการ
อนุรักษ์ทรัพยากร 
ธรรมชาติและ
สิ่งแวดล้อม 

9. ร้อยละของการลด
การใช้พลังงานไฟฟ้า
เพิ่มการใช้พลังงาน
สะอาด (Green & 
Clean Energy)  
ต่อจ านวนค่าไฟฟ้า 
(เทียบกับปีการศึกษา
ที่ผ่านมา) 

ร้อยละ 1 ร้อยละ 8.56  5 1. คณะวิชา 
ศูนย์/ส านัก 
2. คณะท างาน 
Nature tech 
team 
3. ส านัก
พัฒนา
นักศึกษา 

10. จ านวน
นวัตกรรม/งาน
สร้างสรรค์
สิ่งประดิษฐ์ทางดา้น
เทคโนโลยีสเีขียว
สะอาด (Bright 
Green Innovation 
Tech) 

1 ผลงาน 1 ผลงาน 
(เรื่องการสร้าง
เตาเผาถ่านชีว-

มวล (เตาเผาถ่าน) 

 3 

จ านวนตัวชี้วัดทีป่ระเมินในปกีารศึกษา 2564  10    

บรรลุเป้าหมาย  10 (ร้อยละ 100)    

ไม่บรรลุเป้าหมาย  -    

คะแนนเฉลี่ยของผลการด าเนินงาน 
ยุทธศาสตร์ที่ 4 

 4.30 
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แผนภูมิที่ 3-9 แสดงผลการด าเนินงานตามตัวชี้วัดของยุทธศาสตร์ที่ 4 ปีการศึกษา 2564 

 

 

แผนภูมิที่ 3-10 แสดงจ านวนตัวชี้วัดจ าแนกตามผลการด าเนินงาน และคะแนนเฉลี่ยของผลการด าเนินงานของ
ยุทธศาสตร์ที่ 4 ปีการศึกษา 2564 
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จ านวนตัวช้ีวัดในปีการศึกษา 2564

ยุทธศาสตร์ที่ 4

จ านวนตัวชี้วัดความส าเร็จ บรรลุ ไม่บรรลุ
คะแนนเฉลี่ยของผลการ

ด าเนินงาน

ยุทธศาสตร์ที่ 4 10 10 0 4.30
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ยุทธศาสตร์ที่ 5 การพัฒนาระบบบริหารจัดการที่ทันสมัยและมีประสิทธิภาพโดยใช้หลักธรรมาภิบาล 

กลยุทธ ์
กลยุทธข์ับเคลื่อน

ระยะที ่1 
ตัวชี้วัด 

ค่าเป้าหมาย 
ปีการศึกษา 

2564 

ผลการด าเนนิงาน 
ปีการศกึษา 2564 

บรรลุ () 
ไม่บรรลุ () 

ค่าคะแนน
เฉลี่ยของผล

การด าเนินงาน 

หน่วยงานที่
รับผิดชอบและ

เกี่ยวข้อง 
5.1 พัฒนาและ
ปรับปรุงระบบ
เทคโนโลยีและ
สารสนเทศที่
ทันสมัยในการ
บริหารจัดการ  

5.1.1 พัฒนาและ
ปรับปรุง
โครงสร้าง
เครือข่ายพื้นฐาน
ด้าน IT ให้พร้อม
ใช้งานเพื่อ
สนับสนุนการ
บริหารจดัการที่
ทันสมัย   

1. ร้อยละของความ
พร้อมใช้งานและมี
ประสิทธิภาพของระบบ
โครงสร้างเครือข่าย
พื้นฐาน ประกอบด้วย  
* จุดบริการ Wi-Fi 
เพียงพอ ครอบคลุมใน
พื้นที่ท่ีจ าเป็น 
* จ านวน Server 
เพียงพอต่อปริมาณการ
ใช้งานในระบบงาน
ภายในมหาวิทยาลัย 
* Soft ware ที่ถูก
ลิขสิทธิ์ท่ีใช้ในการเรียน
การสอน 
* ปรับปรุงชุดอุปกรณ์
เครื่องคอมพิวเตอร์
ภายในห้องเรียนเพื่อให้
เพียงพอและเพิ่ม
ประสิทธิภาพต่อการใช้
งาน 

ร้อยละ 80 ร้อยละ 78  4 1. ส านัก
อธิการบดี 
2. งานวิชาการ 
3. ศูนย์
เทคโนโลยี
สารสนเทศ 
4. ส านักบรรณ
สารฯ 
5. งานบัญชีและ
ทรัพย์สิน 

2. ร้อยละของหนังสือ 
online เพิ่มขึ้นต่อป ี
(เทียบกับปีการศึกษาที่
ผ่านมา) 

ร้อยละ 40 
หมายเหตุ : 
ปีต่อไปต้อง
ปรับหน่วย
การวัดใน
กรณี  
e-Books  
ที่อยู่ใน
ฐานข้อมูล 

ไม่ม ี  0 

5.1.2 พัฒนาระบบ
สารสนเทศเพื่อการ
บริหารจัดการ และ
การตดัสินใจ (MIS) 
ที่มีความถูกต้อง 
รวดเร็ว และเป็น
ปัจจุบัน 

3. จ านวนฐานข้อมูล
หลักเพื่อการบริหาร
จัดการมคีวามถูกต้อง 
และเป็นปจัจุบัน 

4 ฐาน 1 ฐาน 
 

(NU MIS ฐานข้อมูล
เพื่อการตัดสินใจ (ตาม
มาตรฐานของสภาการ

พยาบาล) 

 1 1. ส านัก
อธิการบดี 
2. งานวิชาการ 
3. ศูนย์
เทคโนโลยี
สารสนเทศ 
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ยุทธศาสตร์ที่ 5 การพัฒนาระบบบริหารจัดการที่ทันสมัยและมีประสิทธิภาพโดยใช้หลักธรรมาภิบาล (ต่อ) 

กลยุทธ ์
กลยุทธข์ับเคลื่อน

ระยะที ่1 
ตัวชี้วัด 

ค่าเป้าหมาย 
ปีการศึกษา 

2564 

ผลการด าเนนิงาน 
ปีการศกึษา 2564 

บรรลุ () 
ไม่บรรลุ () 

ค่าคะแนน
เฉลี่ยของผล

การด าเนินงาน 

หน่วยงานที่
รับผิดชอบและ

เกี่ยวข้อง 
5.1 พัฒนาและ
ปรับปรุงระบบ
เทคโนโลยีและ
สารสนเทศที่
ทันสมัยในการ
บริหารจัดการ 
(ต่อ) 

5.1.2 พัฒนาระบบ
สารสนเทศเพื่อการ
บริหารจัดการ และ
การตดัสินใจ (MIS) 
ที่มีความถูกต้อง 
รวดเร็ว และเป็น
ปัจจุบัน (ต่อ) 

4. จ านวนระบบ
สารสนเทศข้อมลูจาก
ฐานข้อมูลหลัก 

- 
ประเมินใน          
ปีการศึกษา 

2565 

N/A N/A N/A 1. ส านัก
อธิการบดี 
2. งานวิชาการ 
3. ศูนย์
เทคโนโลยี
สารสนเทศ 

 

5.1.3 พัฒนา
ระบบเอกสาร
อิเล็กทรอนิกส์  
(e-Document) 
ที่มีประสิทธิภาพ
และรวดเร็ว  

5. จ านวนระบบเอกสาร
อิเล็กทรอนิกส์  
(e-Document)   
อย่างน้อย 1 ระบบ 

1 ระบบ 3 ระบบ 
 
 

 5 1. ศูนย์
เทคโนโลยี
สารสนเทศ 
2. คณะวิชา 

 

6. ร้อยละของการใช้
เอกสารอิเล็กทรอนิกส์
ในระบบต่อจ านวนการ
ใช้เอกสารที่เป็นกระดาษ 

ร้อยละ 50 ร้อยละ 67  4 

 

5.1.4 พัฒนาและ
จัดหา 
Application เพื่อ
การบริการแบบ 
Digital (VU 
Digital) 

7. จ านวนระบบ VU 
Open Education 
Resources ที่ตอบสนอง 
 Life Style ของผู้เรียน 

1 ระบบ ไม่ม ี  0 1. ศูนย์
เทคโนโลยี
สารสนเทศ 
2. คณะวิชา 

 

5.1.5 พัฒนา
ระบบ e-
Learning เป็นสื่อ
การสอนเสรมิ 
การฝึกอบรมและ
การบริการ
วิชาการ  

8. จ านวนระบบ  
e-Learning  

1 ระบบ 2 ระบบ  5 1. ศูนย์
เทคโนโลยี
สารสนเทศ 
2. คณะวิชา 

 

5.1.6 พัฒนา
ศักยภาพด้าน
เทคโนโลยีสารสน- 
เทศให้แก่นักศึกษา 
 และบุคลากรของ
มหาวิทยาลัย 

9. ร้อยละของนักศึกษา
ที่เข้ารับการอบรมด้าน 
IT ต่อจ านวนนักศึกษา
ทั้งหมดในมหาวิทยาลยั 

ร้อยละ 70 ร้อยละ 57.79 
(642 คน/1,111 คน) 

 2 1. ศูนย์
เทคโนโลยี
สารสนเทศ 
2. คณะวิชา 
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ยุทธศาสตร์ที่ 5 การพัฒนาระบบบริหารจัดการที่ทันสมัยและมีประสิทธิภาพโดยใช้หลักธรรมาภิบาล (ต่อ) 

กลยุทธ ์
กลยุทธข์ับเคลื่อน

ระยะที ่1 
ตัวชี้วัด 

ค่าเป้าหมาย 
ปีการศึกษา 

2564 

ผลการด าเนนิงาน 
ปีการศกึษา 2564 

บรรลุ () 
ไม่บรรลุ () 

ค่าคะแนน
เฉลี่ยของผล

การด าเนินงาน 

หน่วยงานที่
รับผิดชอบและ

เกี่ยวข้อง 
5.1 พัฒนา
และปรับปรุง
ระบบ
เทคโนโลยี
และ
สารสนเทศท่ี
ทันสมัยในการ
บริหารจดัการ 
(ต่อ) 

5.1.6 พัฒนา
ศักยภาพด้าน
เทคโนโลยีสารสน- 
เทศให้แก่นักศึกษา 
 และบุคลากรของ
มหาวิทยาลัย (ต่อ) 

10. จ านวนครั้งของการ
จัดประกวดผลงานและ
นวัตกรรมด้าน IT ของ
นักศึกษา 

1 ครั้ง/ปี
การศึกษา 

1 ครั้ง 
(ศษ : แข่งขันทักษะ

ทางเทคโนโลยี 
ส าหรับนักศึกษา

ศตวรรษที่ 21 ปี 64 
Innovator 2021) 

 3 1. ศูนย์
เทคโนโลยี
สารสนเทศ 
2. คณะวิชา 

11. ร้อยละของบุคลากร 
เข้ารับการอบรมดา้น IT 
ต่อจ านวนบุคลากร
ทั้งหมด 

ร้อยละ 50 ร้อยละ 45.73 
(141 คน/307 คน) 

 2 

12. จ านวนหลักสูตร
ของการจัดอบรมด้าน 
IT แก่บุคลากรอย่าง
น้อย 3 หลักสูตร/ปี
การศึกษา 

3 หลักสูตร/
ปีการศึกษา 

13 หลักสูตร 
(ศษ. บธ. และ สถ.) 

 5 

13. ร้อยละของเจ้าหน้าที่
ศูนย์เทคโนโลยีสารสน 
เทศที่เข้าอบรม/สัมมนา
ต่อจ านวนเจ้าหน้าที่
ทั้งหมดของศูนย์ 

ร้อยละ 70 ร้อยละ 83.33 
(5 คน/ 6 คน) 

 5 

5.2 สร้าง
ภาพลักษณ์ของ
มหาวิทยาลยัที่
มีต่อสังคมและ
ชุมชน (CSR) 
และ
ประชาสมัพันธ์
เอกลักษณ์
ทางการตลาด
ให้ทันสมัย 

5.2.1 พัฒนาระบบ
การสื่อสารและ
ประชาสมัพันธ์เชิง
รุกเพื่อสร้าง
ภาพลักษณ์ทีโ่ดด
เด่นของ
มหาวิทยาลยั 

14. จ านวนช่องทางการ
ประชาสมัพันธ์แบบ
ออฟไลน์และออนไลน์
ทุกคณะวิชาและศูนย์
บริหารสื่อสารการตลาด 

≥ 2 ช่องทาง 31 ช่องทาง  5 1. คณะวิชา 
2. งานประชา- 
สัมพันธแ์ละ
ส่งเสริมการ 
ตลาด 
3. ส านักพัฒนา
นักศึกษา 

15. จ านวนกิจกรรม
สร้างภาพลักษณ์ของ
องค์กร ทุกคณะทั้ง
ภายในและภายนอก 

≥ 2 กิจกรรม 12 กิจกรรม  5 

16. ร้อยละของผู้เรียน
เพิ่มขึ้นต่อปีเทียบกับ
จ านวนผู้เรียนในปี
การศึกษาที่ผ่านมา  
(ป.ตรี, โท, เอก,ป.บัณฑิต
, ผู้ช่วยพยาบาล) 

ร้อยละ 5 ร้อยละ 22.62  
(ปีการศึกษา 2563 
นศ. ใหม่ 734 คน 
ปีการศึกษา 2564 
นศ. ใหม่ 900 คน) 

 5 
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ยุทธศาสตร์ที่ 5 การพัฒนาระบบบริหารจัดการที่ทันสมัยและมีประสิทธิภาพโดยใช้หลักธรรมาภิบาล (ต่อ) 

กลยุทธ ์
กลยุทธข์ับเคลื่อน

ระยะที ่1 
ตัวชี้วัด 

ค่าเป้าหมาย 
ปีการศึกษา 

2564 

ผลการด าเนนิงาน 
ปีการศกึษา 2564 

บรรลุ () 
ไม่บรรลุ () 

ค่าคะแนน
เฉลี่ยของผล

การด าเนินงาน 

หน่วยงานที่
รับผิดชอบและ

เกี่ยวข้อง 
5.2 สร้าง
ภาพลักษณ์ของ
มหาวิทยาลยัที่
มีต่อสังคมและ
ชุมชน (CSR) 
และ
ประชาสมัพันธ์
เอกลักษณ์
ทางการตลาด
ให้ทันสมัย 
(ต่อ) 

5.2.1 พัฒนา
ระบบการสื่อสาร
และประชาสัมพนัธ์
เชิงรุกเพื่อสร้าง
ภาพลักษณ์ทีโ่ดด
เด่นของ
มหาวิทยาลยั (ต่อ) 

17. จ านวนกิจกรรม
ส่งเสริมอัตลักษณ์เพื่อ
สร้างความเข้มแข็งและ
ยั่งยืน 

≥ 1 กิจกรรม 2 กิจกรรม  4 1. คณะวิชา 
2. งานประชา- 
สัมพันธแ์ละ
ส่งเสริมการ 
ตลาด 
3. ส านักพัฒนา
นักศึกษา 

18. จ านวนช่องทางการ
สื่อสารกับศิษย์เก่า 

≥ 2 ช่องทาง 4 ช่องทาง  5 

19. จ านวนครั้งของ
กิจกรรมส่งเสริมความ
ผูกพันระหว่างศิษยเ์ก่า
และมหาวิทยาลัย 

1 ครั้ง/ปี 7 ครั้ง  5 

20. มีฐานข้อมูลศิษย์
เก่าให้มีความสมบรูณ์
และทันสมัย 

1 ฐานข้อมูล 1 ฐานข้อมูล 
(สมาคมศิษย์เก่า
มหาวิทยาลยัวงษ์

ชวลิตกุล) 

 3 

5.3 พัฒนา
ระบบบรหิาร
จัดการ และ
พัฒนาบุคลากร
ให้มีศักยภาพสูง 

5.3.1 พัฒนา
ระบบบรหิาร
จัดการและระบบ
บริหารงานบุคคล
ให้สอดคล้องกับ
โครงสร้างและ
ภาระงาน 

21. มีการทบทวนและ
ปรับโครงสร้างองค์กร 

มี มี  3 1. คณะวิชา 
2. ส านัก
อธิการบด ี
3. ส านักวิจัยฯ 
(KM) 

22. มีศูนย์พัฒนา
บุคลากรสู่ความเป็นเลิศ 

1 ศูนย์ ไม่ม ี  0 

23. จ านวนระบบ
สารสนเทศเพื่อสนับ 
สนุนการบริหารจดัการ 

4 ระบบ ไม่ม ี  0 

5.3.2 พัฒนา
ศักยภาพและ
ส่งเสริม
ความก้าวหน้าของ
บุคลากร 

24. มีแผนพัฒนา
บุคลากร เป็นรายบุคคล 
(IDP) ทั้งสายวิชาการ
และสายสนับสนุน 

มี มี  3 1. คณะวิชา 
2. ส านัก
อธิการบด ี

25. ร้อยละอาจารย์มี
ต าแหน่งทางวิชาการ 
ต่อจ านวนอาจารย์
ทั้งหมด (ปี 2561  
ร้อยละ 20) 

ร้อยละ 30 ร้อยละ 19.91  1 

 
 26. ระดับความสุขของ

บุคลากรในมหาวิทยาลัย 
อยู่ในระดับดีขึ้นไป 

≥ 3.51 
คะแนน 

ไม่ได้ท าการวดั
ประเมิน 

 0 

 

 27. มีแผนพัฒนา
บุคลากร Succession 
plan (แผนพัฒนา
รายบุคคล) 

มี มี  3 
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ยุทธศาสตร์ที่ 5 การพัฒนาระบบบริหารจัดการที่ทันสมัยและมีประสิทธิภาพโดยใช้หลักธรรมาภิบาล (ต่อ) 

กลยุทธ ์
กลยุทธข์ับเคลื่อน

ระยะที ่1 
ตัวชี้วัด 

ค่าเป้าหมาย 
ปีการศึกษา 

2564 

ผลการด าเนนิงาน 
ปีการศกึษา 2564 

บรรลุ () 
ไม่บรรลุ () 

ค่าคะแนน
เฉลี่ยของผล

การด าเนินงาน 

หน่วยงานที่
รับผิดชอบและ

เกี่ยวข้อง 
5.4 พัฒนา
ระบบประกัน
คุณภาพ
การศึกษา 

5.4.1 พัฒนา
ระบบประกัน
คุณภาพการศึกษา
สู่มาตรฐานสากล 

28. ร้อยละของหลักสูตร
มีผลการประเมิน
คุณภาพการศึกษา
ภายในระดับหลักสูตร
เป็นไปตามมาตรฐาน
และมีระดับคุณภาพด ี
(คะแนน ≥ 3.01) 

ร้อยละ100 ร้อยละ100  5 1. งานประกัน
คุณภาพ
การศึกษา 
2. คณะวิชา 
  

29. ผลการประเมิน
คุณภาพการศึกษา
ภายในระดับสถาบันอยู่
ในระดับดีขึ้นไป 
(คะแนน ≥ 3.51)  

≥ 3.51 
คะแนน 

รอตรวจประเมิน
เดือนสิงหาคม 

2565 

N/A N/A 

5.5 เพิ่มขีด
ความสามารถ
ในการใช้
ประโยชน์
ทรัพยากรให้
สามารถเพิ่ม
รายได ้

5.5.1 บริหาร
จัดการทรัพยส์ิน
และเพิ่มการลงทุน 
เพื่อเพ่ิมรายได ้

30. ร้อยละของรายได้
จากการให้เช่าทรัพยส์ิน
เพิ่มขึ้นต่อป ี(เทียบกับปี
การศึกษาท่ีผ่านมา) 

ร้อยละ 5 ติดลบร้อยละ 
77.36 

(ปีการศึกษา 2563 มี
รายได้ 455,851 บาท 
ปีการศึกษา 2564 มี
รายได้ 103,200 บาท 

 0 1. ส านัก
อธิการบด ี
งานการเงินบัญชี  

31. ร้อยละของผล
ประกอบการของ
มหาวิทยาลยัมี
ประสิทธิภาพดีขึ้นต่อป ี
(เทียบกับปีการศึกษาที่
ผ่านมา) 

ร้อยละ 2 ร้อยละ 85.03 
(ผลประกอบการ 

ปีการศึกษา 2563 ขาดทุน 
50,636,839.43 บาท 

ผลประกอบการ 
ปีการศึกษา 2564 ขาดทุน 

7,577,902.70 บาท) 

 5 

จ านวนตัวชี้วัดทีป่ระเมินในปกีารศึกษา 2564   30    

บรรลุเป้าหมาย   19 (ร้อยละ 63)    

ไม่บรรลุเป้าหมาย   10 (ร้อยละ 33)    

คะแนนเฉลี่ยของผลการด าเนินงาน 
ยุทธศาสตร์ที่ 5 

 3.03 
   

 

 หมายเหตุ  1. ตัวชี้วัดความส าเร็จ ข้อที่ 4 จ านวนระบบสารสนเทศข้อมูลจากฐานข้อมูลหลัก  
(เริ่มประเมินในปีการศึกษา 2565)  
      2. ตัวชี้วัดความส าเร็จ ข้อที ่29 ผลการประเมินคุณภาพการศึกษาภายในระดับสถาบันอยู่
ในระดับดีขึ้นไป (คะแนน ≥ 3.51) รอตรวจประเมินเดือนสิงหาคม 2565 
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แผนภูมิที่ 3-11 แสดงผลการด าเนินงานตามตัวชี้วัดของยุทธศาสตร์ที่ 5 ปีการศึกษา 2564 

 

 
แผนภูมิที่ 3-12 แสดงจ านวนตัวชี้วัดจ าแนกตามผลการด าเนินงาน และคะแนนเฉลี่ยของผลการด าเนินงานของ

ยุทธศาสตร์ที่ 5 ปีการศึกษา 2564 
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ยุทธศาสตร์ที่ 5
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ภาคผนวก ก 
ค ำส่ังแต่งตั้งคณะกรรมกำรด ำเนินกำรจัดท ำแผนปฏิบัติกำรประจ ำปี 

และแผนบริหำรควำมเสี่ยง ปีกำรศึกษำ 2564 
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ภาคผนวก ข 

โปรดสแกน QR Code เพื่อดาวโหลดเอกสาร 
รายงานผลการด าเนินโครงการจาก  

คณะวิชาและส านัก/ศูนย์ จ าแนกตามยุทธศาสตร์ 

 
 

 
 
 
 
 
 
 
 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

MORVOGN 

คิดล้ า ท าได ้(Think Beyond : Achievement) 

งานแผนและบรหิารความเสี่ยง 

ส านกัแผนยุทธศาสตร์และประกันคุณภาพ 


